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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º 

Secretário da Mesa Diretora, que, por gentileza, faça a chamada dos Srs. Vereadores, para a verificação 

de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pode continuar, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Tião já está fazendo campanha, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Rodrigo, V. Exa. abre, por gentileza, o áudio? O senhor retoma-- “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --V. Exa. retoma a 

chamada, por gentileza? [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vou iniciar. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: É que entrou um som no meio aí. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É, ficou ruim, 

então, se V. Exa. puder, eu agradeço. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: São 21 Vereadores, Sr. 

Presidente, há quórum.“ Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com o quórum suficiente para a 

abertura dessa Sessão, declaro a Sessão Ordinária, do dia 27 de abril de 2021, aberta, às 16h35. Solicito 

ao Exmo. Sr. Vereador Joel Cardoso que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, se 

sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pai querido, 
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nós damos graças a Ti, Senhor, por estarmos iniciando os nossos trabalhos nessa tarde. Precisamos 

votar Projeto que venha de encontro à nossa população, para que continue nos abençoando, dando 

sabedoria a cada um de nós, que nós pedimos, sê com cada um desses Vereadores, Pai, nessa tarde. 

Em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

Ordinária do dia 20 de abril de 2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa! Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André, 1º Secretário 

da Mesa Diretora, que faça a leitura das Correspondências recebidas, dos Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Emenda nº 1 ao Projeto de Lei 

nº 82/2021, autoria do Vereador Ney do Gás; Emenda ao Projeto de Lei nº 166/2021, autoria do 

Vereador André da Farmácia, Hélio Silva e Joel Cardoso; Projeto de Lei nº 136/2021, autoria do 

Vereador Fernando do Posto: “PL da Semana de Conscientização sobre lixo eletrônico”; Projeto de 

Lei nº 137/2021, autoria do Nobre Vereador Alan Leal, que: “Institui a Semana de Combate ao 

Abandono de Animais”; Projeto de Lei nº 138/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da reserva de 10% de mesas e cadeiras para deficientes físicos, 

intelectuais, idosos e gestantes, nas praças e dá outras providências”; Projeto de Lei do Nobre Vereador 

Alan Leal, nº 139/2021, que: “Dispõe sobre a Semana Municipal de Conscientização da Importância 

da Guarda Compartilhada e da Prevenção da Alienação Parental, no calendário oficial de Sumaré e dá 

outras providências”; Projeto de Lei nº 140/2021, autoria dos Nobres Vereadores Alan Leal e Willian 

Souza: “Área de lazer para animais de estimação em perímetro urbano”; Projeto de Lei nº 141/2021, 

do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, Projeto de Lei que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de prestação 

de serviços de psicopedagogia, psicologia e de serviço social, na Rede Pública de Sumaré, de Educação 

Básica do Município de Sumaré”; Projeto de Lei do Exmo. Presidente Willian Souza, nº 142/2021, 

que: “Dispõe sobre sanções do Município ao não cumprimento da ordem de vacinação contra o 

Coronavírus e dá outras providências”; Projeto substitutivo nº 1 ao Projeto de Lei nº 92/2021, do Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a isenção de IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) 

ao imóvel que seja de propriedade residência do contribuinte, cônjuge e/ou filho dos mesmos que, 

comprovadamente, sejam portadores do Transtorno do Espectro Autista”; Projeto substitutivo nº 1 ao 

Projeto de Lei nº 93/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a autorização 

de conceder isenção de IPTU (Imposto Predial e Território Urbano) ao imóvel que seja de propriedade 

e residência do contribuinte, cônjuge e/ou filhos dos mesmos que, comprovadamente, sejam portadores 

de deficiência”. Só isso, Sr. Presidente, sem mais! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tem 

mais um, Excelência, que foi mandado para o senhor de modo digital. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Projeto de Lei nº 143/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 82.820,00”. Sem mais, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Srs. Vereadores, feita a leitura dos Documentos - agradeço 

ao 1º Secretário - apenas uso esse pequeno trecho da fala para comunicar ao Plenário do protocolo do 

meu Projeto de Lei nº 142/2021, que: “Dispõe sobre sanções do Município ao cumprimento da ordem 

de vacinação contra o Coronavírus e dá outras providências”. Faço esse comunicado por dois motivos, 

primeiro: para colocar à disposição desta Casa de Leis para o Vereador que queira subscrever esse 

Projeto. Será um grande prazer se a autoria for dos demais Vereadores também. Nós estamos 

assistindo, a palco nacional, muitas pessoas se privilegiando da vacinação, usando o seu poder 

econômico e o seu poder político. Sobretudo, existem diversos lugares que já tem o chamado 

“camarote da vacina”, que são pessoas de grande influência de poder econômico que utilizam, e 

montam um camarote para os seus parentes, amigos ou grau de relacionamento, tomarem a vacina, de 
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acordo com o seu grau de instrução. Eu sempre me posicionei contra isso. Acho que, primeiro: não é 

necessário uma legislação, porque isso é uma questão de caráter, mas cabe ao Parlamento fazer o 

diagnóstico e também fazer toda a comparação e legislar sobre os fatores sociais competentes e 

preparados para que possamos aplicar e não deixar as brechas necessárias. Nesse sentido, Senhores, 

eu estou propondo a esta Casa de Leis e propondo às Comissões (e é esse o segundo comunicado), 

pedindo que as Comissões, se possível, avaliem o mais rápido possível, para que a gente possa colocar 

em votação um Projeto de Lei (que já protocolado, agora lido) atribuindo multas para quem tomar a 

vacina e não estar dentro do Plano São Paulo; ao agente que aplicar a vacina, que fizer o chamado 

“favorzinho” sem a necessidade da lei; ou o agente político ou empresarial que acabar fazendo qualquer 

tipo de tentativa de burlar a lei ou montar o camarote da vacina. Aqui, nós estamos fazendo as 

penalizações das condutas dolosas, primeiro: a pessoa é imunizada indevidamente (ou seu 

representante); aqueles que aplicarem a vacina irregularmente, ou do superior imediato que aplicou ou 

que autorizou a aplicação da vacina; uma pontuação aqui colocada na legislação que nós estamos 

apresentando. Além de ficar obrigado a Secretaria de Saúde imediatamente comunicar o Ministério 

Público e a Delegacia de Polícia dos fatos ocorridos. Para os servidores ou pessoas que estiverem 

envolvidas: abertura imediata de uma sindicância e processo administrativo para apuração. Nas multas 

que nós aplicamos e atribuímos aqui no Projeto de Lei, ela varia de R$ 25 mil a R$ 50 mil para as 

pessoas que infringirem a lei. “Essa pena é muito cara, Sr. Presidente. É muito alto esse valor”. Alto é 

o valor do caráter da pessoa que fura fila e que deixa as pessoas que estão aguardando, ansiosamente, 

do cidadão, da senhora, do senhor, que está aguardando. Não se pode usar da sua influência, do seu 

poder econômico ou político para montar o camarote da vacina e poder utilizar de um fura-fila, sem 

caráter, para poder fazer isso. Eu, particularmente, primeiro: que não teria coragem... coragem! E não 

foi isso que Dona Jô e o Sr. Firmino me ensinou, eu jamais furaria fila e usaria da minha influência 

para tomar vacina ou para dar vacina aos meus familiares. Jamais faria isso! Não precisaria estar no 

cargo público, jamais compactuaria com isso e jamais aceitaria isso! As pessoas falam tanto que 

servem a um Deus vivo, né? E lembramos disso: que Deus tudo vê e tudo sabe, né? Tenho certeza que 

Deus não aprovaria uma situação como essa. A tentativa de burlar a lei, a tentativa de usar o seu poder 

econômico, de montar camarote da vacina é completamente nojenta! É completamente 

antidemocrática! É completamente absurda! E é completamente uma tentativa de colocar aquelas 

pessoas que precisam da vacina para sobreviver, para serem jogadas para fora do sistema. Nós não 

podemos deixar que esse sistema infrinja Sumaré. Digo aqui: não tenho nenhum tipo de informação 

que houve fura-fila em Sumaré; não tenho nenhum tipo de informação que houve privilégio; pelo 

contrário: estou acompanhando e tenho acompanhado que tudo tem sido da melhor maneira; tenho 

defendido os Servidores que estão à frente, acompanho como eles preparam as doses, acompanho como 

ela está sendo distribuída; e ouvir do próprio Deputado Dalben, que me disse, ele me disse olhando 

nos meus olhos: “Presidente, eu não teria coragem de fazer o que essas pessoas estão fazendo, de burlar 

a lei”. Então, por eu acreditar nisso, e como o ditado diz: “Quem não deve, não teme!”, nós temos que 

dar aqui um passo importante: uma multa cara, sim, para as pessoas que fizerem burlar essa lei! E mais 

do que isso: no Projeto aqui, que vai chegar a conhecimento dos senhores, obriga que o Diário Oficial 

do Município publique o nome e o relatório de quem estiver sendo investigado para isso. Nós temos 

que expor, colocar de maneira pública aquelas pessoas que não têm respeito pela Dona Maria, pelo 

povo da periferia, pelo povo que não tem instrução, que não tem poder econômico, que está aguardando 

e, também, por aquelas pessoas que têm poder econômico, que têm condições, mas que estão, 

eticamente, aguardando a sua vez! Isso é uma coisa que atinge todo mundo. Senhores, eu tomo o tempo 

dos senhores para apresentar, com muita honra e com muito orgulho, e com caráter e com a cabeça 

erguida, para mostrar para este Parlamento, este Projeto de Lei a qual os senhores podem assinar 



4 

 

comigo como autor (eu não requisito para mim a personificação de que eu sou a pessoa que estou 

fazendo isso), gostaria que fosse um recado de todo o Parlamento; e gostaria, também, que as 

Comissões avaliassem, vissem as questões jurídicas, nós estudamos aqui com os nossos advogados, 

constitucionalmente, com decisões do Supremo Tribunal, do Congresso Federal, e nós estamos aqui, 

baseados e prontos para isso. Não ao camarote da vacina! Não ao privilégio da vacina! Não ao fura-

fila! Vacina para todos e para todas, independente da cor, do crédulo, independente do lugar que mora 

e do cargo que ocupa! Que as pessoas obedeçam o Plano São Paulo, que não tenham privilégios e que 

aguardem a sua vez para ser vacinado! É com muita honra que apresento esse Projeto de Lei na tarde 

dessa terça-feira. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Eu quero parabenizar V. Exa. pela iniciativa, brilhante mesmo. Eu 

gostaria de subscrever esse Projeto, sim; e realçar mais uma vez as suas palavras, né? Temos que 

respeitar a fila, vai chegar a hora de todos, mas temos que ter a noção que tem pessoas que precisam 

mais, né? Então, vamos pedir a todos que respeitem. Acredito que aqui em Sumaré não tenha caso; se 

tiver, tem que ser investigado, né, ninguém está eximindo nem culpando ninguém, mas parabéns mais 

uma vez pelo Projeto, e gostaria de subscrever também. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, um parabéns pelo 

Projeto aí, e peço autorização para mim assinar com o senhor aí. E tem, o senhor já ouviu falar da tal 

da “xepa”, né? Então, Presidente, que já ligaram para mim falando se eu quisesse tomar vacina, que 

tinha vacina sobrando. Eu não fui, porque eu indo, pode ser que tenha uma pessoa lá que tenha mais 

idade que eu, então, deixar para as pessoas e esperar a minha vez. Meus parabéns, Presidente! E 

estamos juntos nessa caminhada aí. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Hélio 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero parabenizá-lo pelo 

Projeto. E quero dizer ao senhor, eu, como Vereador, o senhor e todos os Nobres Pares, eu acredito 

que todos... que algumas pessoas já perguntaram para cada um parlamentar sobre: “Você já tomou 

vacina?” [Falha no Áudio] Eu falo: “Não, eu não tomei a vacina, eu estou esperando a minha vez, cada 

um espera a sua vez. Não chegou a minha vez!”, “Mas o senhor é Vereador!”, “Eu sou Vereador, eu 

estou para defender os critérios de cada um de vocês. Defendo o meu, quando chegar a minha vez”. 

Então, eu quero parabenizá-lo pelo Projeto, mas eu tenho uma dúvida sobre como seria a fiscalização: 

a fiscalização para que aconteça corretamente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, 

cabe ao Parlamento fazer a legislação e colocar aqui as condições. No Projeto de Lei em questão, cabe 

ao Prefeito Municipal fazer o gerenciamento e fazer um Decreto para poder dizer como que vai ser 

estabelecido o cumprimento da lei. Eu não quis colocar no Projeto para a gente não cruzar os direitos 

e deveres entre Parlamento e Executivo. Para que a gente não tenha uma ação de inconstitucionalidade 

ou algo do tipo, nós estabelecemos as normativas, as normas principais, e cabe o gerenciamento ao 

Prefeito do Município. Então, está posto aqui nos Artigos que o Prefeito decretará, através, como 

Executivo, de como deve funcionar o cumprimento e a fiscalização. Então a gente vê esse cuidado 

para que a gente não tenha uma derrubada dessa Lei. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ok, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Só deixa o Vereador Hélio concluir ali a fala dele. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Ok, Sr. Presidente. Se o senhor puder me mandar o conteúdo inteiro do 

Projeto, para mim verificar cada um deles, eu agradeço. Muito obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Eu vou enviar para V. Exa.-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Mas o projeto é 

muito bom! É muito bom! Eu só fico preocupado na situação do gerenciamento de fiscalização, só 
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isso. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Ótimo, Excelência. Depois, se o senhor quiser 

propor alguma Emenda, será muito bem-vinda. É um prazer enorme ter a colaboração de todos os 

Vereadores. Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presidente, Vereadores, o público que nos assiste, eu quero parabenizar o Vereador pelo Projeto. Eu 

quero pedir, já que o senhor deixou à disposição, de subscrever o Projeto, porque eu tenho certeza, 

pela capacidade de Vereador que o senhor é, e pelo seu pessoal de gabinete, eu tenho certeza que o 

Projeto está em conformidade. Tem o meu apoio e tem o meu voto. Obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador, eu vou 

passar... Vereador Gilson Caverna, só por uma orientação da Presidência: o senhor falou que alguém 

ofereceu ao senhor a vacina, eu gostaria que o senhor pudesse, por gentileza, fazer essa denúncia por 

escrito. Isso não trata-se de um favor, então, o senhor... Não sei se a pessoa quis ser gentil, mas se ela 

quis ser gentil, ela cometeu um grande absurdo. Então, para que o senhor não prevarique e para que 

esse Plenário também não seja conivente com essa situação, a Presidência recomenda que o senhor 

procure os Órgãos e faça devidamente a denúncia, para que a gente possa não ser conivente, esta Casa 

não tem conivência com esse tipo de gentileza, que se torna uma prevaricação, caso a gente não faça 

nada. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Então, Presidente, me ligaram falando que tinha três vacinas sobrando, que é a tal de “xepa” (eu nem 

sabia sobre esse negócio de “xepa”), mas tudo bem, eu vou sim falar aí, a gente conversa aí, sim. Tá 

bom, Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência. Quem pediu 

questão de ordem? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sou eu, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador Tião Corrêa ou Digão?-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pode passar para o Tião, depois eu falo, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Vereador Sebastião Corrêa com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Desligado o áudio do Vereador. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: O microfone, 

Tião! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sebastião, V. Exa. vai falar agora? 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Vou, sim. Desculpe, Presidente.[Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina, sem problemas! “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Presidente, desculpe. Então, como disse também, um ótimo Projeto, eu também quero 

subscrevê-lo. E o Vereador, como disse o Vereador Hélio, também foram perguntado: “Você já 

tomou?”. Claro que não! Eu estou esperando, eu acredito que a próxima etapa será a minha”, e vou 

registrar, para mostrar para todos que esperei, como Vereador Ulisses, o Vereador João Maioral, fez a 

mesma coisa, e também pelos demais que serão atendidos da mesma forma, tá bom, Sr. Presidente? 

Pode contar com o meu voto e a minha assinatura. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Excelência. Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, boa tarde! Boa tarde, Nobres Pares, todos que nos assistem! Presidente, primeiro eu 

quero parabenizar pela atitude, pelo posicionamento. E queria também parabenizar, aproveitar a fala 

de V. Exa., aos profissionais de Saúde. Que a gente vem acompanhando, eles vêm conduzindo de uma 

forma limpa, de uma forma clara; e a gente cansa de ouvir, cansa de ser questionado: “Vocês já 

tomaram. Vocês têm prioridade”. A nossa Cidade, nós estamos, até o momento, bem tranquilos, acho 

que todos nós aqui estamos bem tranquilos de que os profissionais de Saúde estão fazendo a melhor 

coisa possível, se dando ao máximo para que a gente possa atender de forma correta e seguir o Plano 

São Paulo. Então, eu quero poder subscrever e, mais uma vez, dar os parabéns ao Sr. Presidente e toda 

a equipe por ter feito esse Projeto de Lei. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado, Excelência. Seguimos, então... “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 



6 

 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Não podia deixar de me pronunciar nesse 

momento, queria dar os parabéns pelo Projeto e já aproveitando que o senhor nos autoriza, gostaria de 

poder subscrever esse Projeto com o senhor e junto com todos os outros Pares. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será 

um prazer ter a assinatura de todo o Parlamento. Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu queria parabenizar pelo Projeto. Eu acho que até já foi citado aí, 

parece que na nossa Cidade que ainda a gente não escutou essa situação, não viveu essa situação ainda, 

mas eu acho que o Projeto vem em uma boa hora. É melhor prevenir! Eu acho que o projeto vem para 

alertar e prevenir: se acontecer, a Lei já está aí e ela precisa ser aplicada. E aí, o Executivo vai ter que 

saber como aplicar, como fiscalizar e como fazer a gestão dessa Lei. Mas é uma Lei muito importante, 

mesmo para poder já alertar e dizer que, na nossa Cidade, nós não estamos aceitando esse tipo de 

situação. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar e pedir autorização para subscrever o Projeto, que 

é um Projeto de grande importância para a nossa Cidade e em respeito à nossa população. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Primeiramente, eu quero parabenizá-lo pelo Projeto. Como o senhor falou: não era necessário de fazer, 

mas por saber que têm muitas pessoas que, nesse momento, procuram se beneficiar daquilo que você 

falou, da influência ou algum cargo para se beneficiar, eu acho muito importante esse Projeto ser feito, 

ter a fiscalização, sim. Eu faço questão, e peço também autorização para assinar junto com o Presidente 

esse projeto, que eu acho muito importante. Uma coisa que mais me deixa magoado é quando eu vejo 

alguém se beneficiar pelo poder ou pela influência que tem, de qualquer benefício assim, e deixar as 

outras pessoas lá. Que eu acho que todos somos iguais e todo mundo tem o mesmo direito de conquistar 

o benefício, dentro do seu momento certo. Parabéns! Peço autorização para assiná-lo. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado, Vereador João Maioral, é um privilégio ter a assinatura do senhor, que é um 

legislador há muito tempo e acompanhou já muitos ordenamentos jurídicos feitos por essa Legislatura 

e por outras, e ouvir o elogio do senhor dessa parte, e ver que o senhor está do mesmo lado, para inibir 

qualquer tipo de liberdade ou de privilégios de camarotes da vacina que são montados, é uma honra 

para mim, como dos demais Vereadores que querem subscrever esse Projeto. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes com a palavra. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria 

parabenizar V. Exa., sempre à frente de projetos importantes. E, infelizmente, tem que se pôr em 

votação um projeto desse aqui no nosso Município, né? No Brasil, estamos vendo aí, todos os dias, 

nas mídias, nas televisões, o pessoal passando na frente por questão financeira, por questão, né, 

absurdamente inaceitável você pular um protocolo existente, por você ter mais poder aquisitivo; tem 

pessoas morrendo, é o pessoal brincando com vidas, né? Então o Projeto do senhor vem em uma boa 

hora, peço para subscrever junto. Parabéns, mais uma vez, pelo excelente Projeto que V. Exa. está 

apresentando! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Presidente, primeiramente, parabenizar pelo Projeto, e gostaria de 

subscrever o Projeto também. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Prazer ter a assinatura de V. 

Exa. também--[Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --será considerado também a assinatura de V. 

Exa. Vereador Rodrigo também, obrigado pelas palavras, pela consideração e por subscrever. Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Primeiro, eu quero dar os parabéns aí, 

Presidente. Dizer que peço permissão para estar subscrevendo esse Projeto maravilhoso aí, que somos 
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todos iguais, igual o nosso Vereador João Maioral falou. Muito obrigado. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Projeto e 

também gostaria de subscrevê-lo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um 

prazer ter a assinatura do senhor, do Vereador Fernandinho--[Falas sobrepostas] “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Com a palavra, o 

Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu quero parabenizar o senhor, 

Presidente, pelo Projeto, num momento que a gente está passando grande dificuldade no mundo inteiro, 

um Projeto muito bem elaborado, que eu tenho certeza da sua capacidade e do seu caráter, tudo. Então, 

eu também queria pedir permissão para subscrever esse Projeto. E muito parabéns, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Excelência, pelas palavras. Obrigado pelas 

considerações e por subscrever conosco--[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --que muito 

soma a assinatura de V. Exa. Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente 

“Valdir de Oliveira”: Eu quero parabenizar aí pela iniciativa do Projeto. Eu acho que o momento é 

oportuno, vem somar muito aí o trabalho que está sendo realizado. E pedir permissão à V. Exa. para 

poder subscrever, juntamente. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador, 

Valdir, prazer em ter a assinatura de V. Exa., viu? [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar V. Exa. 

aí por esse Projeto de Lei e pedir permissão para estar subscrevendo. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Para prazer ter a assinatura de V. Exa. nesse Projeto de Lei, também. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero 

parabenizar V. Exa. pela iniciativa, e eu peço permissão para subscrever junto esse Projeto, muito 

importante, principalmente para aqueles que são menos favorecidos pela sorte, que têm menos recursos 

financeiros. Obrigado e parabéns! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Dr. Alan Leal, muito 

obrigado pelos comentários e por confirmar-- “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --a votação e a assinatura, também, nessa tarde, 

deste Projeto. Questão de ordem do Exmo. Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Presidente, parabéns, mais uma vez, pelo Projeto. Que Deus continue te 

capacitando, o senhor e a equipe, e pode contar. E agradeço por abrir a toda a Casa, por não levar 

sozinho, e gostaria de estar subscrevendo junto com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador André, um prazer ter a assinatura de V. Exa.. Obrigado pelos elogios. Excelências, 

eu fico muito feliz dos comentários dos Parlamentares, mas eu acho que fica um recado público aqui, 

né? Achei muito importante isso, para além dos elogios, que me sinto lisonjeado e agradecido e que 

me servem de motivação por terem Parlamentares tão importantes fazendo comentários, mas, para 

além disso, serve um recado público à sociedade, de que essa Casa não chancela camarote da vacina e 

não perdoa aqueles que furam a fila e que usam dos seus privilégios (que a vida já oferece) para poder 

usufruir de um bom benefício para você e para a sua família. Essa Casa dá uma lição moral de caráter 

e admiração importantíssimo. Não gostaria, como disse no começo, de personificar na minha pessoa a 

assinatura do Projeto. Tive a ideia, fiz a criação, o estudo, mas gostaria, realmente, de dividir com 

todos os Pares. É um momento histórico para que a gente grave que nós não estamos do lado daqueles 

que burlam e que usufruem de legislação, de poder econômico, de poder político para poder deixar as 

outras pessoas na fila de espera. Parabéns aos Parlamentares por subscrever! A assinatura dos senhores, 

nesse Projeto, os lavam a mão e não deixam manchadas de sangue, como muita gente tem feito nesse 
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país. Muito obrigado, Vereadores. Dando seguimento à Sessão Ordinária, solicito ao 2º Secretário, 

Vereador Rodrigo, que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação nº 4032 - Vereador Digão: Indicação de 

iluminação; Indicação nº 4033 - Vereador Pereirinha, assunto: Limpeza da área pública na Rua Melvin 

Jones, esquina com a Rua do Café; Indicações de nº 4034 a 4037 - Vereador Digão, assunto: 

Iluminação pública; Indicação de nº 4038 - Vereador Silvio Coltro: Substituição de lâmpada queimada 

na Rua Marco Liasch; Indicação nº 4039 - Vereador Pereirinha: Limpeza e roçagem de área pública 

na Rua Jacinto Mário Mazon; Indicação nº 4040 - Vereador Tião Corrêa: Retirada de entulho e 

fechamento do final da Rua Camila da Silva; Indicações nº 4041 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando 

a operação cata-galho na Rua Marco Liasch; Indicação nº 4042 - Vereador João Maioral: Troca de 

lâmpada queimada na Rua Maria Zezinha Diniz; Indicações de nº 4043 e 4044 - Vereador Pereirinha: 

Manutenção e reparo no asfalto e conserto de tampa de galeria; Indicação nº 4045 - Vereador João 

Maioral: Troca de lâmpada queimada na Rua Ezequiel Alves de Souza, altura do nº 509; Indicações 

de nº 4046 a 4048 - Vereador Silvio Coltro: Solicitações diversas; Indicação nº 4049 - Vereador 

Pereirinha: Manutenção e reparo com motoniveladora; Indicação nº 4050 - Vereador Alan Leal: 

Sinalização de redutor de velocidade na Rua Ângelo Palma Gutierrez, Indicações de nº 4051 a 4054 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações nº 4055 e 4056 - Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes: Instalação de redutor de velocidade; Indicação nº 4057 a 4061- Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicações nº 4062 e 4063 - Vereador Raí do Paraíso, assunto: Tapa-buraco; Indicações de 

nº 4064 a 4114 – Vereador André da Farmácia-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Presidente, eu posso solicitar a leitura do 

4064? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Sr. Presidente, eu posso solicitar a leitura da 4064 ou é melhor deixar 

para Explicação Pessoal ou algo do tipo? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. 

Exa. é regimental, o senhor quer que faça a leitura da Indicação? “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Se possível, eu gostaria. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Concedido. Eu solicito... 

V. Exa., Vereador Rodrigo, tem a indicação? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, Sr. 

Presidente, tenho o resumo. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor está com a Indicação 

na íntegra ou o senhor está com uma lista? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Só com um 

resumo, na íntegra, não. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok. Então, o 

senhor pode continuar fazendo a leitura, que eu vou pegar aqui e vou enviar para o senhor, pelo celular. 

[Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Já terminou a leitura? O senhor terminou a leitura, Vereador 

Rodrigo? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, senhor. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Então, o senhor pode continuar. E, Vereador André, será concedido o pedido de V. Exa. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Retomando: Indicações de nº 4064 a 4114 - Vereador André 

da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação de nº 4115 - Vereador Pereirinha: Manutenção e 

continuação da calçada na área pública em torno do rio; Indicação nº 4116 - Vereador Rudinei Lobo: 

Manutenção e iluminação da Praça Emílio Garbelini; Indicações de nº 4117 a 4119 - Vereador Digão: 

Assuntos diversos; Indicação de nº 4120 a 4122 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; 

Indicação nº 4123 - Vereador Fernando do Posto: Semáforos na Rua Rodrigo Ramos Ayala; Indicações 

de nº 4124 a 4162 - Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação nº 4163 a 4164 - Vereador 

André da Farmácia, assuntos: Recape da Rua Rio Verde, indicação de limpeza da Rua Rio Verde; 

Indicação de nº 4165 - Vereador Pereirinha: Operação cata-galhos na Rua Cacique, Indicações nº 4166 

- Vereador Valdir de Oliveira: Indicação de iluminação pública na Rua Jussara, 135; Indicações de nº 

4167 a 4187 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação nº 4188 - Vereador Valdir de 
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Oliveira, assunto: Iluminação pública na Rua Dante Barban; Indicações de nº 4189 a 4192 - Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicação nº 4193 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza e recolhimento 

de entulho na área da Prefeitura no Parque Progresso; Indicações de nº 4194 a 4200 - Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de nº 4201 e 4202 - Vereador Alan Leal: Revitalização e 

iluminação da Rua Bahia, nº 1, 2, 3, 37, 57 e 85; Indicações de nº 4203 e 4204 - Vereador Valdir de 

Oliveira, assunto: Iluminação pública; Indicações de nº 4205 - Vereador Pereirinha: Limpeza e 

desassoreamento em toda extensão da margem do rio da área pública; Indicações de nº 4206 a 4208 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de nº 4209 a 4217 - Vereador Willian Souza, 

assunto: Tapa-buraco; Indicação nº 4218 - Vereador Pereirinha: Poda de árvores em toda a extensão 

do rio da área pública, na Rua Amália Demo Franceschini; Indicação nº 4219 - Vereador Alan Leal: 

Revitalização de iluminação da Rua das Cerejeiras; Indicações de nº 2420 a 4226 - Vereador Willian 

Souza, assunto: Tapa-buraco; Indicações de nº 4227 a 4229 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicações de nº 4230 a 4237 - Vereador Willian Souza, assunto: Tapa-buraco e troca de 

lâmpadas; Indicações de nº 4238 - Vereador Pereirinha: Instalação de redutor de velocidade na Rua 

dos Mognos; Indicação nº 4239 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza externa da Escola Profa. Ondina 

Pinto Gonzales; Indicações de nº 4240 e 4241 - Vereador Gílson Caverna: Indicações de troca de 

lâmpada; Indicação nº 4242 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Manoel Rodrigues 

de Quadros; Indicações de nº 4243 a 4246 - Vereador Willian Souza, assunto: Tapa-buraco e retirada 

de entulho; Indicações de nº 4247 a 4249 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicação nº 

4250 - Vereador Pereirinha: Instalação de redutor de velocidade na Rua Euclydes Valentin Cestari; 

Indicação nº 4251 - Vereador Sirineu Araújo: Iluminação na Rua Nice Maria Consulin; Indicações de 

nº 4252 e 4253 - Vereador Willian Souza: Poda de árvore e troca de lâmpada; Indicações de nº 4254 e 

4255 - Vereador Gílson Caverna: Reparo da pavimentação asfáltica na Rua Filomena Braga Coral e 

pavimentação asfáltica da Rua Tranquilo Menuzo; Indicação nº 4256 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar um sarjetão na Rua dos Mognos; Indicações de nº 4257 a 4269 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de nº 4270 e 4271 - Vereador Gílson Caverna: Reparo de 

pavimentação asfáltica; Indicações de nº 4272 a 4276 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação nº 4277 - Vereador Tião Corrêa: Indica a intensificação em medidas de combate à dengue 

do Jardim Eunice e do Jardim Santa Rosa; Indicação nº 4278 - Vereador Pereirinha: Sinalização de 

solo na Rua Fioravante Mancino; Indicação nº 4279 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; 

Indicações de nº 4280 a 4282 - Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recapeamento asfáltico; Indicação 

de nº 4283 - Vereador Gílson Caverna: Indicação para retirada de troncos de árvore na Rua Antônio 

do Valle Melo; Indicações de nº 4284 a 4289 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: Diversos; 

Indicação nº 4289 - Vereador Pereirinha: Sinalização de solo na Rua Rosa Rosseto Folva, no bairro 

Jardim Bela Vista; Indicações de nº 4300 a 4304 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação nº 4305 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco sobre a ponte na Rua Elvira 

Biancalana do Vale; Indicações de nº 4306 a 4318 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação nº 4319 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Juarez Roberto; Indicações de nº 

4320 a 4324 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto diversos; Indicação nº 4325 - Vereador Tião 

Corrêa: Instalação de redutor de velocidade na Rua Eduardo Hoffmann; Indicações de nº 4326 a 4333 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 4334 - Vereador Pereirinha: Reforçar, 

pintar a sinalização de solo na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicações de nº 4335 a 4345 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 4346 – Vereador Tião Corrêa: Instalação de redutor 

de velocidade na Avenida Rubens Oscar Guelli; Indicação nº 4347 - Vereador Pereirinha: Sinalização 

de solo na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicações de nº 4348 e 4349 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicação de recapeamento; Indicação nº 4350 - Vereador João Maioral: Reparos e manutenção na 
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iluminação pública da Avenida Rebouças; Indicações de nº 4351 a 4353 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação nº 4354 - Vereador Pereirinha: Sinalização de solo na Avenida Fuad 

Assef Maluf, em toda a sua extensão; Indicações de nº 4355 a 4364 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação nº 4365 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco na Avenida Fuad 

Assef Maluf; Indicação nº 4366 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Maria 

Ligia Stupelli; Indicação nº 4367 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua José Maria Barroca; 

Indicação nº 4368 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua Jorge Hoffman; Indicação nº 

4369 - Vereador Tião Corrêa: Instalação de redutor de velocidade na Rua João Ferreira Coimbra; 

Indicações de nº 4370 a 4372 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos. Sr. Presidente, foram 

lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, solicito ao Vereador Rodrigo que receba, de maneira 

digital, para que possa fazer a leitura da próxima Indicação, que é a solicitação do Vereador André. 

Enquanto V. Exa. se prepara, farei a leitura de um Ofício recebido pela empresa BRK - enviado pela 

empresa BRK - à Câmara Municipal de Sumaré. Peço ao Vereador Rodrigo que, enquanto isso, se 

prepare para fazer a leitura do próximo Documento--[Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

senhor já está preparado? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Já! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: V. Exa. é rápido e preparado! Mas eu vou fazer aqui a leitura, enquanto isso, só para 

poder concluir aqui, então. Vamos lá! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Ok. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: “À Câmara Municipal de Sumaré. Exmo. Sr. Presidente da Câmara, Willian 

Souza. Referente à alteração da Diretoria. A BRK Ambiental Sumaré S/A, pessoa jurídica do direito 

privado, concessionária, prestadora de serviços públicos de abastecimento de água e esgotamento 

sanitário, com sede à Rua Emílio Leão Brambila, nº 300, na Vila Menuzzo de Sumaré, inscrita no 

CNPJ sob o nº 21.480.839/0001-4, vem, respeitosamente, comunicar a alteração da Diretoria. Há mais 

de 30 anos – corrigindo – há mais de 20 anos atuando nos segmentos de infraestrutura, transportes e 

concessões, conta com uma vasta experiência: Engenheiro Civil, com mestrado em engenharia de 

produção da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, o Sr. Augusto Leonardo Schein assume a 

Diretoria local, conforme Ata de Nomeação, anexo no Documento 1. A concessionária permanece à 

inteira disposição para o agendamento de reunião de apresentação e alinhamento dos temas em 

andamento. Sendo o que tínhamos para o momento, renovamos para os votos de estima e elevada 

consideração. Atenciosamente, BRK Ambiental Sumaré S/A”. Em anexo ao Documento, temos aqui 

a Ata de Nomeação. Esse Documento será enviado a todos os Srs. Vereadores para constatação de 

Documento e ciência desse Parlamento da troca da Diretoria. Tomando a liberdade, já estou expedindo 

Ofício, em nome da Mesa Diretora, para convidar o Diretor da empresa BRK Ambiental, nomeado 

através do Documento datado de 22 de fevereiro de 2021, o Sr. Augusto Leonardo, para vir a uma 

Sessão Ordinária se apresentar oficialmente aos Srs. Vereadores e possíveis indagações. Documento 

lido na íntegra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Esse 

convite seria para a Sessão on-line ou vai esperar a gente voltar para a Sessão presencial para poder 

ele vir para esse convite de apresentação? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Os senhores que 

sabem, se os senhores quiserem que eu antecipe já para as Sessões on-line, farei assim; se os senhores 

quiserem aguardar, também farei da mesma maneira. Os senhores que mandam. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Presencial, na minha opinião, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Tudo bem. Eu vou fazer uma votação rápida, até para não ampliar a discussão. Quem 

gostaria que a gente aguardasse a presença do Diretor da BRK, presencialmente, permaneça como está; 

quem gostaria que chamasse on-line, se manifeste, levante a mão. Todos presencial. Tá bom. Então, 
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eu vou expedir. Já vou fazer o Ofício. Presidente Joel, agradeço sua dica, sempre com sabedoria. Vou 

conduzir o Ofício já comunicando ele que o Plenário desta Casa o convida (não é uma convocação, é 

um convite) para que ele venha na primeira Sessão presencial. Aproveito a oportunidade a reforçar aos 

Parlamentares que estamos aguardando as autoridades em Saúde fazer as orientações para a volta das 

Sessões presenciais. Lembrando que, na Região Metropolitana de Campinas, apenas uma Câmara está 

fazendo presencial, o que ainda não é recomendável (nada contra o que a Câmara da região decidiu), 

mas, na sua grande maioria, as Sessões ainda são completamente de forma remota, né, assim como a 

Assembleia Legislativa. Estamos aguardando essas autorizações. Todas as semanas a Equipe 

Legislativa da Câmara faz uma checagem de mais de dez Câmaras da região: a gente olha todas elas, 

vemos os mesmos parâmetros, número de Vereadores e a gente vai acompanhando esse mapa que é 

feito, tá? Tudo dentro dos conformes. Pelo Art. 157, inciso I: Poderá ser feita a leitura de determinada 

[Ininteligível] hora do Expediente, obedecidas as seguintes referências: leitura das Indicações”. Então, 

qualquer Vereador pode fazer o pedido da leitura das Indicações. Pelo Art. 197 inciso III: “Leitura de 

qualquer Matéria para o conhecimento do Plenário podem ser solicitadas por qualquer Vereador e 

decididos pelo Presidente da Câmara”. Com base nos dois Artigos e incisos, o pedido do Exmo. 

Vereador André é concedido pela Presidência. Nesse sentido, solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes que faça a leitura do Documento, na íntegra. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicação nº 4064: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Indica a criação 

de um Centro Especializado de Reabilitação para pós-Covid-19 na Cidade de Sumaré. Nos termos do 

Regimento Interno, apresento, para conhecimento da Casa, a Indicação a ser encaminhada ao Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, sugerindo a criação de um Centro Especializado de 

Reabilitação pós-Covid-19 na Cidade de Sumaré. Considerando que a pandemia de Covid-19, também 

conhecida como pandemia de Coronavírus, é uma pandemia em curso de Covid-19, uma doença 

respiratória causada pelo Coronavírus da Síndrome Respiratória Aguda Grave 2. O vírus se espalha 

principalmente pelo ar, quando as pessoas estão perto uma das outras. Em Sumaré, foram 18.968 casos 

registrados e 188.046 pessoas recuperadas da Covid-19 (dados oficiais de 22/4/2021, do Boletim do 

Comitê de Prevenção e Enfrentamento ao Coronavírus (Covid-19) de Sumaré). Destacando ser uma 

doença que desafia a ciência e vem causando há um ano muitos problemas de saúde para essa 

população e, mundialmente, levando o grande número de pessoas a óbito. Considerando que, mesmo 

para quem teve apenas os sintomas leves, há o risco de sequelas e o trabalho com os pacientes pós-

Covid não pode terminar após a alta médica, é necessário o acompanhamento adequado para melhorar 

a qualidade de vida dessas pessoas, que ficam com inúmeras dificuldades no retorno de suas atividades. 

Considerando, também, os estudos realizados pelo Hospital das Clínicas de São Paulo que demonstram 

que cerca de 40% das pessoas recuperadas do Coronavírus permanecem com alguma sequela após 

receberem alta. O estudo aponta: falta de ar, cansaço, perda de olfato, paladar, como sintomas que são 

desenvolvidos e que persistem após a negativação do vírus. Outros sinais como: fadiga constante, 

fraqueza muscular, depressão e ansiedade podem surgir nos pacientes. Considerando, ainda, que 

algumas cidades do Estado de São Paulo realizaram estudos das possíveis sequelas pós-Covid e 

criaram Centro de Atendimento para atendimento aos pacientes, trazendo mais qualidade de vida para 

a população no enfrentamento às sequelas da doença. Considerando, enfim, que o serviço do Centro 

de Reabilitação pós-Covid nestas cidades são desenvolvidos por equipes multidisciplinares, que 

realizam avaliação individual e estabelecem qual programa de atendimento específico e a necessidade 

de cada paciente, conforme as sequelas apresentadas. Entre as medidas de tratamento para as sequelas, 

o foco é a qualidade respiratória: desfadiga, perda cognitiva, atividade motora e a avaliação funcional 

no início e ao ter alta de uma UTI (Unidade de Terapia Intensivo) de pós-Covid, faz-se necessária a 

composição de uma equipe especializada, composta por: Fisioterapeutas, Terapeutas Ocupacionais, 
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Fonoaudiólogos, Educadores Físicos, Nutricionistas, Psicólogos, Enfermeiros e equipe de apoio. 

Diante dos argumentos expostos, indico a esta Casa a análise da Indicação e submissão ao Poder 

Executivo que, por meio da Secretaria de Saúde e demais Departamentos de outras Secretarias 

envolvidas em seu quadro de funcionários da área especializada aqui expostas, priorizando a demanda 

ouvida pela população que foram infectados da maneira mais grave pelo Coronavírus e necessitam 

desses serviços com urgência, que a mesma possa promover estudo de um projeto com local próprio 

para o atendimento multidisciplinar, a criação de um Centro Especializado de Reabilitação pós-

Covid-19 na Cidade de Sumaré. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021. André da Farmácia, Vereador”. 

Justificativa--“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Agradeço--[Falas sobrepostas] “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem. Eu acho que não é necessário ler a 

justificativa, não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Não? V. Exa. dispensa? 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Dispenso. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Agradeço a gentileza do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes de fazer a leitura, e passo a palavra 

ao Vereador André, que pede questão de ordem. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Sr. 

Presidente, eu sei que é batalha do senhor, junto ao Prefeito Municipal, junto com o Secretário do 

Governo (que também é Presidente do Comitê de Covid-19, o Wellington da Farmácia), a preocupação 

nessa guerra que a gente está travando já vem há algum tempo. Essa aí foi simplesmente uma sugestão 

e para deixar os Nobres Pares cientes que esse Centro tem como objetivo a recuperação de pacientes 

que foram vítimas da Covid-19, bem como pacientes com sequelas e sintomas por tempo 

indeterminado. Esse Centro de Reabilitação pós-Covid é uma necessidade que queremos proporcionar 

aos moradores de Sumaré, e faz-se necessário ter um local próprio para esse atendimento, que são 

vários tipos de sequelas que podem aparecer depois da doença, e essas pessoas precisarão de referência 

para o atendimento. Então, Sr. Presidente, veio até mim uma demanda de algumas pessoas que tiveram 

o Covid-19, e eu acho necessário também, eu acredito que o Prefeito também, o Deputado, já devem 

estar pensando nessa situação, mas simplesmente para complementar e reforçar a necessidade da gente 

pensar também um pouco mais lá na frente; que a pandemia vai passar (com fé em Deus), mas para 

muitas pessoas que ficarão com as sequelas é necessário fazer a gente fazer esse atendimento aí da 

melhor forma possível. Eu agradeço a oportunidade. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador André, pelos comentários. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Temos um 

Pedido de Urgência, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito do Município de Sumaré, Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, é o Projeto de Lei nº 143/2021, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que é a Mensagem 

nº 033/2021: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 82.820,00 para os fins que especifica e 

dá outras providências”. Pergunto: qual Vereador gostaria de subscrever a Urgência do Prefeito? Só 

levantar a mão, por gentileza, para que a gente possa registrar. Temos: 1 comigo, 2 com o Vereador 

Hélio, 3 com o Digão, 4 com o Ney, 5 com o Lucas, 6 com o Valdir, 7 com o Tião, 8 com o 

[Ininteligível]9--[Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, 

Presidente. Travou o meu aqui! Eu também. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --9 - eu vou 

considerar o senhor - 9 com o Vereador João, 10 com o Vereador Rodrigo, 11 com o Vereador Sirineu, 

12 com o Vereador Ulisses, 13 com o Vereador Pereirinha, 14 com o Vereador Raí, 15 com o Vereador 

André, 16 com o Vereador Silvio, 17 com o Vereador Rudinei, 18 com o Vereador Fernando do Posto: 

18 assinaturas. Eu falei o senhor, Vereador Valdir? Falei, né? 18, 18 assinaturas, número regimental 

para a apreciação. Daqui a pouco vamos discutir a Matéria. Passaremos, neste momento, à leitura e a 

apreciação do Plenário aos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. 

Vereador André que apresente ao Plenário os Protocolos. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Requerimento nº 26/2021, autoria do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “Sr. Presidente 
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“Willian de Souza Rosa”: Requerimento de nº 26/2021--[Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

--Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Eu não gostaria que fosse feita a leitura, não tem necessidade, mas eu pedi que passasse um vídeo: é 

sobre um vazamento na rede de esgoto da BRK, e já há algum tempo os moradores da Rua Oscar de 

Assis vêm solicitando reparos, junto à concessionária, e não são atendidos, ou às vezes são paliativos 

os reparos executados. Então, tem um vídeo aí que eu gostaria que fosse demonstrado, não precisaria 

ser todo ele na íntegra, acho que 30 segundos é o suficiente, se puder fazer essa gentileza. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: V. Exa. fez o Requerimento devidamente com prazos 

regimentais, então, é possível, sim. Então, o Requerimento nº 26/2021, de autoria do Exmo. Vereador 

Silvio César Coltro, está em discussão. O autor solicita a apresentação de vídeo ao Plenário, concedido, 

regimentalmente. Peço que faça a transmissão e volto a palavra ao autor do Requerimento para os seus 

devidos comentários.[Início da apresentação de vídeo] “Orador não identificado”: Olha, 

acontecendo nesse exato momento, aqui, olha. Por todo o lado, olha! Um cheiro terrível! Nossa, mas 

é brincadeira, hein, meu? Oh, até quando, será, hein? Tá louco, brincadeira mesmo, olha só. Pior que 

vaza por tudo, não é só na boca não, meu! Olha, aqui, olha lá, já foi já para lá. Fazer o que, né, meu?  

[Fim da apresentação de vídeo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Silvio Coltro, 

fique à vontade para os comentários.“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Sr. Presidente, essa 

é uma área de passeio que tem na região da represa de João Paulo II, tem uma área de lazer lá embaixo, 

e constantemente está tendo esses vazamentos, o que impossibilita, inclusive, o pessoal de fazer as 

suas caminhadas, os pedestres de circularem no local, além do mau cheiro, o odor que fica ali por dias 

e dias, porque o esgoto ali você sabe o que é: fezes, né? E fezes, além disso, outros dejetos, isso aí fica 

por dias e dias, e, quando o sol bate, então, aí piora, né? Então já é uma constante dos moradores a 

reclamação. E, na quinta-feira, que eu estava lá presente, foi bem no momento que o morador veio 

falar para mim, falei: “Vamos gravar, vamos fazer um vídeo. Vamos apresentar um Requerimento 

pedindo para a concessionária tomar uma providência, juntamente ao Executivo, para que fosse. 

Infelizmente, Sr. Presidente, no momento que vocês estavam falando algo sobre a BRK, caiu a minha 

internet aqui, na convocação acho que de algum membro aí da empresa, algum Diretor, Gerente 

Executivo, não sei, para que venha em alguma Sessão aí expor alguns pedidos aí, alguns problemas 

que tenham acarretado no Município. Então, esse é mais um dos problemas que constantemente 

acontece. Coincide com uma matéria publicada recentemente, acho que em torno de quinta, ou 

sexta-feira, ou sábado, se não me recordo, pelo Tribuna Liberal, se não me falhe a memória, sobre a 

redução no entupimento da rede de esgoto [Risos] e bem no momento a gente tem um vídeo dessa 

proporção. E esse vazamento aí costuma ser diário, tá? Quando não é diário, é dia sim, dia não, mas é 

constante. Tá? Então, a gente pede que os Nobres Pares aí aprovem o Requerimento aí para que isso 

daí siga adiante e a BRK tome as devidas providências para que cesse o problema. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador, muito obrigado, Vereador Silvio. Parabéns por acrescentar nesse 

Requerimento também o vídeo, né, que soma e mostra a indignação do morador, né? Parabéns também 

pela escrita do Requerimento, embora o senhor não fez a leitura, eu li, eu vi que está de uma forma 

muito contundente, explicando devidamente a situação e o problema dos moradores, e essa é uma 

questão que nós temos que encaminhar pelo Parlamento. Parabéns e peço permissão para subscrever 

o Requerimento e também ajudá-lo nessa luta. Parabéns a V. Exa.! “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Não só autorizo, como abro para toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Muito obrigado, Excelência! O Requerimento de nº 26/2021, de autoria do Vereador Silvio César 

Coltro, está em discussão. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 
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Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar aí o Nobre 

Vereador Silvio e pedir para poder estar subscrevendo, que isso é uma constante mesmo, já vi falar 

desse vazamento lá. E parabéns, Vereador! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Obrigado, 

Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento nº 26/2021 continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu queria dar os parabéns para o Requerimento do Vereador Silvio Coltro e dizer que eu 

estou à disposição para ajudar no que precisar, Vereador, eu estou à disposição, e gostaria de poder 

subscrever esse Requerimento junto com o senhor. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria parabenizar o Vereador Silvio Coltro 

e dizer que ele sempre traz os Requerimentos, os Projetos de Lei muito bons para a nossa Cidade. 

Parabéns, Vereador Silvio Coltro! E gostaria de subscrever o seu Requerimento. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Obrigado, Vereador Hélio! Será um prazer e uma honra ter a sua assinatura. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em--[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, desculpa que estava desligado aqui. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Imagina, não 

tem problema! Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu queria, em primeiro lugar, parabenizar o Nobre Vereador Silvio 

Cesar Coltro, né, irmão? [Risos] Eu falo “irmão” porque a Dona Vera me considera como um filho, 

né, Silvio? O irmão bastardo que ele tem e não sabe. Parabéns pelo Requerimento, e eu, inclusive, eu 

tenho andado por aquela região lá, realmente o senhor tem razão: isso aí há tempo que está acontecendo 

mesmo, viu? Eu gostaria de subscrever com V. Exa., se o senhor me permitir. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Autorizado, Toninho, está à disposição. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais oradores está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa. Pergunto ao 1º Secretário, Vereador André, se existe ainda Requerimento? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não 

tendo mais Requerimentos, solicito ao Exmo. Secretário que inicie a leitura e apreciação de Plenário 

das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 

nº 135/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. O avanço tecnológico tem 

propiciado novas formas sustentáveis de geração de energia. Atualmente, é possível observar com 

frequência a utilização de painéis solares para a captação de energia solar por algumas empresas e em 

alguns imóveis de uso doméstico. O impacto econômico dessa medida sustentável mostra-se deveras 

promissor. Segundo dados da Absolar (Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica), a 

utilização dos painéis solares tem capacidade de gerar uma economia na conta de luz, que varia entre 

50 a 95%. Trata-se, em verdade, de uma verdadeira revolução energética que impacta diretamente no 

desenvolvimento econômico regional e também traz benefícios imensuráveis ao meio ambiente. 

Entretanto, a utilização dessa energia renovável infelizmente não é de amplo acesso a todo o cidadão, 

pois o alto custo de instalação inviabiliza a sua utilização, essencialmente por critérios [Ininteligível] 

econômicos. Nesse sentido, há de se louvar o Projeto de Lei nº 5829/2019, de autoria do Deputado 

Federal Lafaiete de Andrada, Republicanos/Minas Gerais, que cria um novo marco regulatório 

energético, cujo principal objetivo é a ampliação do acesso da população brasileira à geração de energia 

solar. Trata-se de um feito histórico, cujos impactos econômicos, sociais e ambientais, serão 

tremendamente positivos para a população e para o desenvolvimento do país, mediante ações locais e 

regionais. Tendo em vista os inúmeros benefícios da PL 5829, que trará a criação de novos empregos, 
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maior qualidade de vida, sustentabilidade e proteção ao meio ambiente, a presente Moção de Apoio, 

para evidenciar todo o suporte necessário para a aprovação do novo marco regulatório. Sendo assim, 

proponho a essa Casa de Leis a presente Moção de Apoio para essa Casa de Leis que se manifeste de 

forma favorável à PL 5829, que trará benefícios imensuráveis, principalmente no que tange às novas 

formas de geração de energia e grande capacidade de desenvolvimento econômico, que, da 

deliberação, seja enviada cópia ao Exmo. Sr. Deputado Federal Lafaiete de Andrada, À Câmara 

Federal e à Prefeitura Municipal de Sumaré, na pessoa do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben. Sala das Sessões, 26 de abril de 2021. Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio, 

Republicanos”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção nº 135 de 2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio - Raí do Paraíso - está em discussão. Não havendo oradores, está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por 

toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura da próxima Moção. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Ô, Presidente, é que caiu a minha internet aqui, e eu consegui voltar agora, tá? Desculpa 

aí! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Tudo bem, Excelência. Solicito ao Exmo. Vereador 

André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção 

140/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e grata satisfação 

em apresentar esta Moção de Aplausos e Congratulações ao Instituto de Terapia Capilar Ana Day, 

especializado em cabelos afro. Ao longo da história dos povos descendentes da África, tendo sido 

arrancados à força de sua terra e transportados acorrentados para tantos países pelo mundo (em 

especial, o Brasil), todos os seus hábitos, costumes e tradições foram aos poucos sendo retirados, sendo 

obrigados a adotar a cultura de seus escravocratas e eurocentristas. Em diversas culturas pelo mundo, 

o cabelo era sinônimo de força, de poder, de identidade. Na África, não era diferente, mas, ao chegarem 

no Brasil, homens e mulheres africanos foram despidos de todos os seus símbolos, entre eles, o cabelo. 

Daí em diante, passados tantos séculos de tentativas de inferiorização dos povos descentes da África e 

tantas gerações, muitas pessoas que ainda tentam manter sua identidade foram aos poucos abrindo mão 

de sua cultura para se sentirem incluídas em uma sociedade que, até os dias de hoje, é racista, e que 

tenta eliminar tudo aquilo que não lhe agrada, como no caso do cabelo afro, chamando-o de ‘cabelo 

pixaim’, ‘cabelo ruim’, ‘cabelo sujo’, ‘cabelo de Bombril’, ‘de vassoura’, e tantos outros nomes 

pejorativos. É neste contexto que, há 28 anos, nasce o Instituto Ana Day, tendo começado com a Sra. 

Ana Íris fazendo tranças. Ela conta que criou o instituto por não encontrar salões de beleza que 

cuidassem dos seus cabelos afros. D. Ana explica a importância do Instituto para a sociedade: ‘Não é 

somente o cabelo, e sim pela restauração e aceitação de sua identidade’. A filha de D. Ana, Daiane 

Ferro, conta que o espaço é local de cuidado, e decidiu focar no conhecimento e não foi se aprofundar 

no estudo técnico dos cabelos... e foi se aprofundar no estudo técnico dos cabelos e trazer uma nova 

cultura de salão de beleza para nossa Cidade de Sumaré. O cabelo crespo transcende a esfera estética 

e é um tema importante quando o assunto é a construção da autoestima e identidade do homem, mas, 

principalmente, da mulher negra. É para além da beleza: o cabelo afro também foi, e continua sendo, 

uma ferramenta política de luta. Durante muito tempo, diversas práticas contribuíram para a 

desvalorização do negro e suas características, como o cabelo. ‘Enquanto havia uma hipervalorização 

da estética branca, eurocêntrica, o objetivo deve ser sempre criar referências positivas que 

potencializem o debate sobre cabelo crespo e estratégia negra; promover experiências e ações que 

conectem agentes da cultura, economia criativa, formadores de opinião, ativistas, Poder Público e 

iniciativa privada; pautar questões racistas por meio do cabelo crespo e incentivar narrativas 

representativas’. Estas são afirmações de Neomísia Silvestre, fundadora da Marcha do Orgulho 
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Crespo, surgida em 2015, em São Paulo. Assim sendo, Sr. Presidente, quero parabenizar estas incríveis 

mulheres que, além da beleza e cuidados com os cabelos, representam também, em nossa Cidade, um 

símbolo de luta e resistência.  Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos 

termos regimentais. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021. Vereador Ulisses Gomes.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção de Aplausos e Congratulações ao Instituto de Terapia Capilar 

Ana Day, de n° Moção 140/2021, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Ulisses Gomes, está em discussão. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador autor da Moção, Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero aproveitar, Sr. Presidente, eu quero aproveitar esse momento e 

pedir o voto para todos os Nobres Vereadores, Nobres Pares. Esse Instituto, ele resgata uma história 

antiga, uma história sofredora, uma história que nós sabemos como é que foi a vida dos negros, né, por 

esse mundo afora (principalmente, pelo Brasil; e esse Instituto, ele procura [Falha no áudio] essa 

história e mostrar para a nossa Cidade que ainda tem gente que defende todo essa... essa etnia nossa! 

Todo esse povo que sofreu muito, e tem gente que ainda tem, né, a responsabilidade que eu digo, esse 

Instituto, ele tem a responsabilidade de manter a história dos negros, das negras, né? Procurando 

levantar a autoestima dessas mulheres, né, que às vezes, que muitas vezes foram condenadas pelos 

seus cabelos, e aí foi bem explicado na Moção. Então, nesse sentido, eu quero pedir o voto e o apoio 

dos Nobres companheiros para a gente ainda não perder de vista essas histórias marcantes que nosso 

povo já passou! É um povo que já sofreu muito, mas é um povo que sempre teve coragem de lutar e 

manter a história viva. Então, nesse sentido, eu peço o voto de cada um de vocês, dos Nobres 

Vereadores, para que votem essa Moção, para que ela possa ser, ficar registrado, nos Anais da nossa 

Casa de Leis, e esse povo saber que eles são reconhecidos ainda na nossa Cidade e no nosso país. 

Obrigado, Sr. Presidente, obrigado, Srs. Vereadores, e eu peço a atenção de todos os Nobres nessa 

Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses, parabéns pela Moção de V. Exa., 

e explanou muito bem fazendo aqui, objetivamente, o orgulho, né, crespo, o orgulho de uma situação 

que temos ainda muito preconceito, né? Então, parabéns à V. Exa., parabéns ao Instituto de Terapia 

Capilar Ana Day: eu deixo as congratulações e peço permissão à V. Exa. para subscrever. A Moção 

continua em discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Está à disposição, 

está à sua disposição, Presidente: eu tenho muito prazer que você subscreva e à disposição de toda a 

Casa. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado! A Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que 

faça a leitura da próxima Moção. V. Exa.-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Moção… Estava desligado. Moção 141/2021.  “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção 

de Congratulação ao Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, por toda a dedicação e empenho evidenciado por meio das obras 

realizadas nas ruas e avenidas de acesso para o distrito do Matão, Jardim Manchester, Núcleo 

Habitacional Três Pontes, Condomínio Coronel, Jardim São Judas Tadeu e Parque Bandeirantes. Há 

muito tempo a população de Sumaré reivindica melhorias na pavimentação asfáltica da Cidade e o 

Programa de Recape Contínuo da atual gestão atende à demanda, de acordo com a necessidade da 

população. Cumpre ressaltar que, mesmo com a pandemia do Coronavírus, a Prefeitura Municipal de 

Sumaré continua empenhada na recuperação asfáltica dos bairros do Município, ao mesmo tempo que 

garante os atendimentos e investimentos na Saúde Pública. Por meio do Programa Recape Contínuo, 

a Prefeitura de Sumaré recuperou milhares de quilômetros das ruas e avenidas, garantindo melhores 

condições na infraestrutura e acessibilidade. As obras já beneficiaram todas as regiões do Município 
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e, no atual momento, estão concentradas em alguns dos principais pontos de acesso aos bairros Matão, 

Área Cura e Jardim Manchester. Além do exposto, começam os trabalhos iniciais com a topografia 

para duplicação da estrada conhecida popularmente como ‘Barreiro’, que liga os Municípios de 

Paulínia, Sumaré e Hortolândia. A benfeitoria foi anunciada pelo Deputado Estadual Dirceu Dalben, 

por meio da atuação Parlamentar na Assembleia Legislativa de São Paulo, Alesp, garante recursos para 

investir em Sumaré. A destinação de verbas para o Município é fundamental para contribuir com a 

gestão do Prefeito. Nesse sentido, o Deputado Estadual Dirceu Dalben mantém uma atuação firme e 

notável ao encaminhar Emendas e créditos necessários para as obras realizadas e as que estão em 

andamento. Este trabalho em conjunto garante os resultados necessários para suprir a demanda da 

população. Como se vê, a atuação ímpar de ambos mantém os avanços estruturais para nossa Cidade. 

Portanto, uma vez mais, cumpre destacar as ações do Exmo. Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz 

Dalben, em conjunto com o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, que estão de acordo com as 

reivindicações da população. Portanto, Sr. Presidente, por toda dedicação e empenho evidenciado por 

meio das obras realizadas nas ruas e avenidas de acesso para o distrito do Matão, Jardim Manchester, 

Núcleo Habitacional Três Pontes, Condomínio Coronel, Jardim São Judas Tadeu e Parque 

Bandeirantes, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

ao Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao Prefeito Municipal de Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza. 

Sala das Sessões, 27 de abril, Exmo. Presidente Willian Souza.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Congratulação ao Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao Prefeito do 

Município de Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, de autoria deste Parlamentar, e com a 

Moção n° 141/2021, está em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador, sempre 

Presidente dessa Casa, Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, 

Presidente, e eu gostaria de estar subscrevendo com o Presidente essa Moção. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Será um prazer enorme ter a assinatura de V. Exa.! A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presidente, quero parabenizá-lo, mais uma vez né, pela Moção; não posso 

deixar de falar aqui, principalmente sendo um local onde eu conheço muito, que é a região do 

Bandeirantes; a região do Manchester ali, que nós temos um acesso da Área Cura; e principalmente, 

pela obra que em sendo feita, aonde o nosso parceiro, amigo Vereador Alan Leal também reside, que 

a gente acompanha de perto, a região do São Judas: vou falar por essas regiões, mas eu sei que vêm 

contemplando outras partes da nossa Cidade. Eu quero parabenizar o Deputado, o Prefeito, por estar 

se empenhando, principalmente nessa região que é muito difícil: um local onde os moradores sofriam 

muito com a poeira e causava diversas doenças, principalmente no período mais quente, com o excesso 

de pó que passava ali naquela região. Então, eu quero parabenizar e poder subscrever com o senhor, 

Presidente! Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador! O 

senhor, V. Exa. assinar, será uma grande honra. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador André. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presidente, mais uma vez, parabéns 

pela Moção; e, eu achei até interessante aqui, o pensamento do senhor na referida Moção que, em meio 

à pandemia, onde muitos procuram desculpa para não executar a obra, o Prefeito, juntamente com o 

Deputado, vem aí fazendo um excelente trabalho e não se exaurindo da sua responsabilidade. Parabéns 

pela Moção, e gostaria de estar subscrevendo com o senhor, se possível. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Será uma honra ter a assinatura de V. Exa., Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente--[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 



18 

 

“Willian de Souza Rosa”: --obrigado pelo destaque na fala sobre a Moção, sobre o que está escrito. 

Vereador Hélio, com a palavra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu quero parabenizá-lo pela 

Moção, Sr. Presidente, e gostaria de subscrever. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Prazer ter 

a assinatura de V. Exa.--[Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o senhor por 

essa Moção; parabenizar o nosso Prefeito e o nosso Deputado, né, por estar fazendo um trabalho 

relevante, não só o Prefeito no nosso Município, mas o nosso Deputado em nosso Estado. Parabéns, 

Presidente, pela Moção e gostaria de estar subscrevendo. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Ney do Gás, antes, porém, agradecer o Vereador Pereirinha por subscrever, e também, 

por concordar com esta Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero 

parabenizar, mais uma vez, a V. Exa., pela Moção, bem merecida para o nosso Prefeito, para o nosso 

Deputado que vêm trabalhando, mudando a cara da nossa Cidade, né? E isso é inegável. Também 

quero deixar aqui, uma Moção verbal pelas obras aqui na nossa região: calçamento e alambrado do 

Jardim Amélia; pavimentação da Rua 2, do Jardim Manchester... a obra feita lá no CEUs do Recanto 

do Sonho: toda a colocação de grama está acontecendo lá hoje e também toda a limpeza... Então, não 

poderia deixar de parabenizar o nosso Prefeito que, como já foi dito, em meio à pandemia, as obras 

não param em nosso Município: está acontecendo nas quatro regiões da nossa Cidade, vocês são prova 

disso, os moradores são prova disso, do que está acontecendo, então, não posso aqui deixar de passar 

em branco essa oportunidade de, mais uma vez, agradecer ao nosso Prefeito em nome de toda a 

população, por todas as benfeitorias que vêm acontecendo na nossa Cidade; e também ao nosso 

Deputado Dirceu Dalben que está lá em São Paulo, mas está enviando recurso para que essas obras 

possam acontecer, né? Então, parabéns mais uma vez, pela bela Moção; se possível, eu gostaria de 

subscrevê-la também, ok? Muito obrigado! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Ney do Gás, pelas palavras, 

é uma honra ter a assinatura de V. Exa.; com a palavra, Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Também quero parabenizar o Presidente pela Moção, também pedir a autorização 

para o Presidente para assinar a referida Moção e parabenizar também o Prefeito e o nosso Deputado. 

Parabéns aí pela iniciativa, que Deus abençoe! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu quero parabenizá-lo pela Moção; 

parabenizar também, ao Prefeito, ao Deputado, principalmente pela obra que eles estão terminando 

aqui no São Judas: uma obra tão importante para os moradores aqui, da Avenida São Judas e das ruas 

vizinhas. Então, é muito importante: é uma luta antiga (inclusive, o Presidente encabeçou essa 

discussão com os moradores, comerciantes), mas agora estamos sendo contemplados. Muito obrigado 

e parabéns! E peço permissão para subscrever. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será uma 

honra ter a assinatura de V. Exa., Vereador Alan. Continua em discussão-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem-- “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

--Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero 

parabenizar o Vereador pela Moção, né; agradecer ao Deputado Dirceu Dalben e o Prefeito, pelo 

empenho, por não ter deixado a nossa Cidade aí, à deriva, como foi comentado por alguns Vereadores 

aí: que alguns municípios aproveitaram da pandemia para dar desculpa de não fazer nada. E o Prefeito 

da nossa Cidade, o Deputado Dirceu Dalben (inclusive, é do meu Partido) têm trabalhado 

incansavelmente para ajudar a Cidade a crescer. A Cidade melhorar. E que os colaboradores dele, 

alguns aí, pudessem também ter o espírito, né, de construção, espírito de ter garra e poder fazer a 
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Cidade crescer mais ainda. Porque deixar só na mão do Deputado e do Prefeito fica difícil! Então, fica 

aqui os meus parabéns ao Deputado, ao Prefeito... a aqueles colaboradores que realmente somam e à 

toda a Câmara Municipal aí, que está junto aí, apoiando o Prefeito aí, para fazer uma Cidade cada vez 

melhor. Obrigado! “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”:  Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador não identificado”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, pela Moção; isso é importante, que é obra para todos 

os seis cantos da Cidade, né? Isso é importante: seis regiões do Município recebendo obras. A gente 

fica feliz que o Matão recebe mais obras, né, e está ficando, ficou bonito, né, e isso é importante! O 

Deputado, o Prefeito, o Secretário de Obras, né, que está sempre ali do lado: eu passo ali, já vejo ele 

direto. Só não fica ali, porque se não falar para ele: “Vai almoçar”, ele não vai, né? Mas, por isso que, 

às vezes, acontece os problemas de saúde dele porque é muito apegado, né? Como diz o Vereador 

Rudinei: se todos fossem assim, né? Seria muito bom! Mas tem um secretariado muito bom, é uma 

pessoa prestadora. Por isso que o serviço sempre sai de qualidade: está sempre acompanhando as obras, 

né? Parabéns a todos e gostaria de subscrever porque, também faz parte das obras aqui da região do 

Matão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, parabéns pela Moção e dar os parabéns também 

ao Prefeito, ao nosso Deputado, o nosso Vice Prefeito, que mandou muitas coisas, fazendo muita obra. 

Meus parabéns por essa Moção, Presidente! E eu peço a permissão para subscrever ela com o senhor 

aí. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de dar os parabéns por essa Moção; dar os 

parabéns ao Deputado, pelo trabalho que vem fazendo; o Prefeito também aí, que não vem medindo 

esforços para poder melhorar a qualidade de vida da nossa população, né? E eu gostaria de poder 

subscrever essa Moção junto com o senhor.“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Obrigado, Presidente! Eu queria, 

primeiramente, parabenizá-lo aí pela Moção, né; parabenizar o Prefeito, ao Deputado, pelo excelente 

trabalho que vêm realizando: como disse alguns Nobres Pares, independente de pandemia ou não, 

Coronavírus ou não Corona, vêm mantendo um trabalho muito bom na Cidade, então meus parabéns 

ao Prefeito e ao Deputado; queria só fazer um, relembrar um fato, que... 2017, ainda não Deputado, 

nós tivemos uma reunião na... num condomínio na Estrada Mineko Ito lá, e o, na época, o hoje 

Deputado Dirceu Dalben, falávamos da duplicação, do alongamento da avenida lá e tal. Eu estou 

fazendo esse comentário porque eu acredito muito no trabalho do Deputado, do Prefeito, eu sei que 

essa obra vai sair em breve, então, antes que apareçam aí os donos da verdade, lembrar que nós estamos 

nessa luta desde 2017: o Deputado, o Prefeito e o Nobre Vereador que vos fala aqui. Muito obrigado, 

Presidente! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, eu quero parabenizar você por essa Moção e dizer que essa Moção, ela é de grande 

importância, de grande valia porque, e quero parabenizar também o Prefeito, o Deputado, o Secretário, 

os funcionários que estão acompanhando essas obras... Eu lembro, eu tive no Manchester, eu passei 

no Manchester sábado passado, debaixo ali, e aí, quando eu deparei com aquela obra ali, eu fiquei, eu 

juro, acredito que eu fiquei muito contente! Porque é um canto escondido, né? E quando eu vi a obra 

acontecendo ali, eu falei: “Nossa mãe do céu! Nosso Deputado, o nosso Prefeito, a nossa 

Administração se preocupa com todos os cantos, né?” Todos os cantinhos da Cidade: onde tem uma 

rua que está, não foi pavimentada ainda, não foi feito galeria... então, é muito importante. Nesse 
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sentido, eu quero parabenizar você, o Nobre Vereador, Presidente da Câmara; quero parabenizar o 

Deputado, o Prefeito e toda a equipe, e dizer: é bonito a gente ver a obra lá no balão do Matão, é bonito 

a gente ver a obra lá no São Judas, é bonito a gente ver a obra aqui na área central... Então, nós 

entendemos que tem obra na Cidade inteira: lá na região do Maria Antônia... Então é muito importante 

isso! E é muito importante a gente chegar ali no Manchester, naquela rua escondida ali, a gente também 

ver uma obra sendo realizada ali. Então, parabéns, Presidente da Câmara, pela Moção, parabéns 

Prefeito, parabéns Deputado e parabéns toda a equipe! E parabéns toda a Câmara que sempre está 

aprovando os convênios para poder fazer com que essas obras vão acontecendo. Época de pandemia, 

não pandemia, e a Cidade está sempre fazendo as suas obras, realizando suas obras e atendendo a 

população. Parabéns, Presidente! “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Primeiramente, quero parabenizar aí o Presidente pela 

essa Moção; também parabenizar o nosso Deputado Dirceu Dalben; o nosso Prefeito, Luiz Dalben; e 

agradecer as obras aí que a gente está tendo no nosso Município. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do 

Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Parabéns! Eu gostaria de 

subscrever e lembrar, né, que devagar as obras vão-- [Falas sobrepostas] [Manifestação fora do 

microfone] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: --a importância de termos um Deputado na 

Cidade de Sumaré, vem no dia a dia, nós estamos vendo, né? Como todos aí citaram: são obras no 

Município todo, né? E graças a isso, vem se materializando, vem se construindo, e eu tenho certeza 

que Sumaré está numa rota de futuro, avançando rumo ao progresso, né? Devagar as coisas vão 

acontecendo. A gente cita exemplos de Cidades vizinhas, mas eu tenho certeza que futuramente 

seremos mencionados por outras Casas, em nossa região aqui, pelo avanço que Sumaré vai ter. Então, 

a gente deve isso ao Deputado Dirceu Dalben, que hoje nós temos a nossa, que eu sempre brinco, “a 

nossa plaquinha” lá na Assembleia Legislativa em São Paulo, defendendo os interesses do Município, 

mas não só do Município de Sumaré, né? Um deputado municipalista que defende todo o Estado de 

São Paulo, principalmente as Cidades do interior que são mais carentes de recursos, né, visto que a 

própria capital goza de benefícios muito maiores que nós do interior, né? Então, parabenizar o Nobre 

Vereador aí, pela Moção, e parabenizar o Deputado Dirceu Dalben e o Prefeito Luiz Dalben, pela 

condução que vêm tendo ao longo desse período. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, mais uma vez, parabenizar o 

senhor por esta Moção ao nosso Deputado, ao nosso Prefeito Luiz Dalben: não mede esforços aí, para 

estar executando obras aí, em toda parte no Município, independente se é bico de rua, se é ponta de 

bairro, se é rua sem saída: com certeza, o Prefeito tem um carinho e tem um olhar por todo o nosso 

Município aí; e o nosso Deputado também, trabalhando lá na Alesp, incansavelmente, trazendo 

Emendas aí: tem muita coisa para vir, obra aqui na área central também, obra ali na UPA, então, graças 

a Deus, a nossa Cidade, independentemente de pandemia, com a administração excelente do nosso 

Prefeito, continua andando sempre para a frente. E queria pedir para o senhor poder subscrever a 

excelente Moção. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, gostaria de finalizar aqui a fala agradecendo todos os Parlamentares que me 

antecederam nos comentários. Eu resolvi fazer essa Moção porque, várias Moções são direcionadas ao 

Exmo. Deputado e ao Exmo. Prefeito, mas, sobretudo, chamo a atenção justamente a aquilo que nós 

escrevemos: que, mesmo num tempo de pandemia, o reconhecimento de não deixar de cuidar da 
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Cidade, de fazer os avanços necessários e importantes para a nossa população. Mas, alguns pontos 

valem destaques. Porque, a nossa Cidade, ela tem crescido. E ela tem crescido em geração de emprego, 

de renda... e é necessário pensar na melhoria dos acessos, principalmente aqueles que fazem com que 

as pessoas cheguem à nossa Cidade. Existe a discussão do viaduto, das entradas... que são discussões 

que o Deputado Dalben ampliou desde que ele chegou na Assembleia Legislativa (houve o anúncio 

público da Rumo Logística), mas somos sabedores que existem algumas questões (e até 

judicializações) dessas questões que têm sido destravadas. Mas, por exemplo, no distrito do Matão, 

com a divisa com Cidade de Campinas, era notório o pedido dos comerciantes e moradores, 

principalmente em horários de pico, quando as pessoas vinham de Campinas à entrada do distrito. Para 

as pessoas que vêm de ônibus, as pessoas que fazem uma caminhada, que utilizam o Supermercado 

Paulistão ou que, até, adentram ao distrito por seu veículo particular. E foi feito o início de uma obra 

(que já chega ao final) de um acesso melhor: com melhoria da mobilidade, de faixas de pedestre... tudo 

aquilo que é necessário para que o bairro possa crescer. O Jardim Manchester, eu acompanho há quatro 

anos, antes mesmo de ser Vereador, junto com os moradores (que nós temos uma Comissão), e é um 

pedido importante ali: um destravamento. Aliás, hoje eu estive ali conversando com a Comissão (que 

faz parte ali do nosso mandato, que são moradores ali e que sempre estão nos apoiando) e eu estava 

com o Lucas, né, que é da empreiteira que trabalha para esse serviço: ele estava me mostrando ali que 

a última obra que havia sido feita com as adutoras, ela estava, aproximado de 98... 99: desde 1998 e 

1999. Então, vejam que detalhe: era quando o Dirceu Dalben era Prefeito da Cidade, que ele fez toda 

a preparação do Jardim Manchester e, agora, o Prefeito Luiz Dalben concretizando. E ficou uma ponta 

de rua, né? Um acesso que vem da rodovia para a entrada do Manchester, para a entrada do distrito do 

Matão; e o Deputado Dalben, com o Prefeito Luiz Dalben, fez aquela obra; conversei ali, na pessoa do 

Alexandre (que é um morador que sempre está nos ajudando), muito felizes com aquela demanda, com 

aquele pedido; o pedido do São Judas, da Rumo Logística, que nós fizemos diversas Audiências 

Públicas, né? Antes mesmo do São Judas ter um Vereador que mora lá (que é o Alan): a gente começou 

o trabalho, montamos uma Comissão, fomos para Audiências, Ministério Público; depois, o Vereador 

Alan foi eleito, a gente conseguiu direcionar isso; e o Deputado Dalben e o Prefeito Luiz Dalben fez a 

obra do pátio da Rumo Logística, de uma maneira importante. Na entrada ali dos Três Pontes, entrada 

da Cidade, perto do Horto Florestal, sendo feito esse trabalho importante; Condomínio Coronel, um 

acesso que dá para a Anhanguera, melhorias sendo colocadas; no Parque Bandeirantes... Enfim, todas 

as entradas e acessos da Cidade, com demandas e pedidos da população sendo feitos. Sobretudo ainda, 

vale ressaltar que começou a topografia da Lozano de Araújo, da Adauto Campo Dall'Orto que é um 

pedido que foi assinado; que o Vice-Governador do Estado Rodrigo Garcia esteve aqui; vários 

Vereadores presentes, o Deputado e hoje já é visível ver toda a equipe técnica trabalhando. Então, eu 

congratulo o Prefeito Luiz Dalben, ao Deputado Dirceu Dalben pelos recursos, pelos avanços, por 

atender os anseios e pedidos da nossa população; por fazer essas obras de entroncamentos da nossa 

Cidade, cuidar dos detalhes, cuidar da importância: parabéns ao nosso Prefeito Luiz Dalben e ao 

Deputado Dalben! Muito orgulho da representatividade, muito orgulho dos investimentos e orgulho, 

ainda mais, de atender os anseios da população, porque é o povo que tem que ditar as regras de uma 

Cidade, e isso o Prefeito Luiz Dalben e o Deputado Dalben entendem com maestria! Quando chega 

um pedido dessa Casa, ou da sociedade civil organizada, ou da sociedade da sua maneira 

individualizada, é um pedido que vem do seio da população para o Poder Público constituído. 

Parabéns, e os meus votos de congratulação ao querido amigo Deputado Dirceu Dalben e ao querido 

Prefeito Luiz Alfredo Dalben! A Moção continua em discussão, não havendo mais oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda 

esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André 
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Fernandes Pereira”: Moção n° 142/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É 

com grande clamor que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo à 

Concessionária Odebrecht BRK Ambiental, e também para a Agência Reguladora ARES-PCJ. O 

motivo de nosso apelo se dá diante do cenário caótico que se encontram nossos comerciantes, já 

bastante massacrados pela pandemia que assola o nosso mundo atual. Pensando sempre no bem da 

coletividade, este Parlamentar apela à Agência Reguladora e à Concessionária Odebrecht BRK 

Ambiental para que possam, em conjunto e com toda celeridade possível, taxar os comércios de nossa 

Cidade com tarifas não comerciais, que são, por sua vez, bem mais altas que as tarifas residenciais. 

Pois bem, tendo em vista que a água que é fornecida às residências é a mesma fornecida aos 

comerciantes, por que não auxiliar a classe do comércio em momento tão delicado? Cabe a esta Casa 

defender o bem comum mas também vejo que cabe à empresa como a Odebrecht BRK Ambiental 

entender o momento e auxiliar a população e seus respectivos comerciantes. Faço aqui, deste 

parágrafo, um breve relato para que enriqueçam vossas ideias, compartilhem com este Parlamentar a 

visão da necessidade de urgência diante do que ocorreu aos comerciantes. Pois bem, lá se vão quase 

14 meses de pandemia, onde, portanto, por tal irresponsabilidade de nosso Chefe da Nação, sofreram 

com as incertezas e com a dinâmica de abre e fecha, reduz horários de atendimento, separa-se setores 

por importância e necessidade. Devido à total falta de condução de nosso país, poucos incentivos foram 

dados; aqueles que foram destinados, eram difíceis acesso; quando foram possíveis serem acessados, 

estavam com programações que não contavam com mais de um ano de pandemia (ano que, 

provavelmente, se estenderá, como estamos testemunhando). De fato, muitos comerciantes não 

resistiram: muitos sucumbiram aos intermináveis discursos errôneos entre Federação e Estado, o que 

nos entristece e muito preocupa, pois o comércio é uma das forças motriz de nosso país. Além do que, 

é claro, dezenas de milhares de desempregados. Tendo em vista ainda o cenário preocupante e caótico 

que estamos passando, debrucei-me sobre alguns dados na planilha de estrutura tarifária, disponível 

no site da BRK Ambiental (www.brkambiental.com.br/sumare/servicos/estrutura-tarifaria), que 

entrará em vigência em 25 de maio de 2021 (presente ano). Podemos constatar, usando como exemplo, 

a faixa de tarifa e consumo n° 3, a título de exemplo que: da tarifa residencial, quem consome entre 21 

a 30 m3 de água potável paga, por m3, a cifra de 2,85; da tarifa comercial, quem consome os mesmos 

21 a 30 m³ de água potável paga, por m3, a cifra de 6,42. Pois bem, desta forma apelo aos Dirigentes 

da Odebrecht BRK Ambiental, assistidos pela Agência Reguladora ARES-PCJ, que se tomem do 

mesmo sentimento que esta Casa de Lei, e, em um gesto de auxílio a aqueles que ainda não 

sucumbiram, ainda continuam de portas abertas, ainda continuam lutando para manter os empregos de 

seus colaboradores, mantendo seus pagamentos de impostos em dia, mantendo as tarifas de água pagas 

para não terem seus serviços cortados, mantendo a economia em funcionamento, esforçando-se ao 

máximo para que esta força motriz também não sucumba de vez; por fim, dado tudo o que foi exposto, 

apelo para que as tarifas de água do comércio de nossa querida Sumaré seja transformado para o mesmo 

grau, ou semelhante, às tarifas residenciais, ao mesmo enquanto durar esta pandemia, buscando assim 

auxiliar quem gera emprego em nosso Município. Entendo, de nenhuma forma, esta atitude possa 

causar impactos ou desequilíbrio econômico para a Odebrecht BRK Ambiental, pois não deixarão de 

receber por seus serviços, buscando apenas uma tarifa semelhante à residencial, tendo em vista que a 

mesma água que chega às torneiras de comércio é a mesma que chega aos relógios de residência. Se 

pensarmos de maneira lógica, com essa ajuda poderemos estender as mãos para que mais comércios, 

principalmente os pequenos, não fechem suas portas. Até mesmo porque, porta fechada significa falta 

de emprego, falta de geração de renda e também, mais um relógio da Odebrecht BRK desligado. Diante 

do exposto, requeiro, Sr. Presidente, na forma regimental, e depois de ouvido o Plenário, que conste 

na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apelo à Concessionária Odebrecht BRK Ambiental e à 
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Agência Reguladora ARES-PCJ, para que a empresa transforme a tarifa comercial em residencial, ou 

conceda descontos significativos aos comércios. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021. Exmo. 

Presidente Willian Souza.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de n° 142, de autoria 

deste Vereador, está em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção! E aí, o senhor cita na Moção do senhor, a tarifa de 21 

em diante, né? Mas e aqueles comércios que têm só uma lojinha, ou pequeno comércio que não usa 

quase água, paga mais do que o dobro da tarifa residencial. Então, quando o senhor cita de 21 em 

diante, o senhor citou um exemplo, né? Para quem consome mais água. Mas quem não consome, quem 

tem uma pequena porta de comércio, ele vai pagar o mínimo também; e o mínimo, para comercial, é 

bem maior do que, é mais do que duas vezes a residencial. Então, nesse sentido, parabéns pela Moção 

e gostaria também de subscrever a Moção com o Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado, Vereador, sempre enriquecendo ainda mais aquilo que a gente apresenta em Plenário 

e, considerada a fala do senhor: foi um exemplo, mas é o que o senhor está dizendo, né? Existem 

situações caóticas, Srs. Vereadores. E, nesse sentido, não dá para a gente mudar a... não dá para a gente 

mudar toda a situação sanitária e as orientações de autoridade em Saúde. Mas diminuir o impacto, 

economicamente do impacto, desequilíbrio econômico que as empresas têm sofrido, que o 

comerciante, o microempreendedor tem sofrido, é sim, de fato, uma das nossas obrigações. E nós temos 

que tentar isso sem vender ilusões para a população, ou sem tentar dizer a eles algo que nós não 

podemos fazer, ou que faz um desequilíbrio. Eu não gostaria de apresentar uma medida que fizesse 

qualquer tipo de desequilíbrio econômico a outro a quem de direito. Então, eu não, não apresentaria 

para esta Casa uma possibilidade que desequilibrasse economicamente a empresa BRK, até porque, 

depois, ela pode requisitar isso e distribuir isso para toda a população. Então, nós equilibramos a 

proposta, e o mecanismo Legislativo que nós achamos para poder propor isso é uma Moção de Apelo 

a priori, mas tendo em vista que nós temos outros caminhos; e, nesse sentido, a assinatura dos 

Parlamentares e o voto favorável nos fortalecerá. Veja, se o comerciante utiliza a mesma água, com o 

mesmo tratamento, sem ter absolutamente nenhum produto a mais na água que é fornecida, e se todos 

os munícipes têm honrado os seus pagamentos (obviamente que uma parcela da população com alguns 

atrasos, mas a sua grande maioria sim): não custa, para a empresa, ter um olhar social e econômico em 

solidariedade ao comércio, ao microempreendedor, à empresa e à indústria, neste momento. A água, 

ela não é uma mercadoria: ela é um direito. Infelizmente, a parte que se causa do tratamento e da 

empresa de concessão a obriga, o Poder Público constituído e ao Estado, cobrar ela. Porém, ela não 

precisa ser cobrada de uma maneira que dê lucro. E é isso que estamos propondo através do descritivo 

desta Moção: que a empresa BRK, de fato, apresente uma outra taxação para esse momento enquanto 

perdurar a pandemia, e enquanto tiverem medidas de isolamento social e de fechamento do comércio 

e da indústria. É necessário que a empresa BRK acabe com a tarifa comercial, a tarifa industrial e que 

ela elimine isso enquanto durar a pandemia. E que o empresário, o escritório de contabilidade, o 

escritório jurídico e microempreendedor, a lanchonete, o restaurante, tenha o pagamento de água como 

se fosse residencial: é essa proposta que esse Parlamentar faz. Para que a gente diminua o impacto. 

Somos sabedores que o valor da conta de água por uma empresa, por uma indústria, por uma 

lanchonete, ele acaba sendo alto pela taxação que é aplicada conforme o contrato. E nesse sentido, essa 

Moção tem o cuidado, também, de expedir o apelo à Agência Reguladora, a ARES-PCJ: caso a 

empresa BRK diga que não é obrigação dela, nós já estamos apelando também a quem de direito e a 

quem disciplina as taxações. Eu faço um apelo em nome dos comerciantes, dos empresários, do 

microempreendedor, da pequena lanchonete, dos escritórios que tiveram um desequilíbrio econômico: 

que eles passem a pagar uma tarifa menor de água na Cidade. Faço aqui também, a menção, nesse 
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momento, que apresentei ao Sr. Prefeito Municipal, através dos seus Secretários, no dia de hoje, 

(inclusive, estava o Vice-Prefeito, o Secretário de Finanças e o Secretário de Governo, o Sr. Wellington 

Domingos), uma proposta para que o Secretário de Desenvolvimento Econômico expeça, em caráter 

de urgência, um Decreto autorizando todas as lanchonetes, restaurantes, que usem as calçadas para 

poder fazer a sua atuação. Então, nós temos restaurantes da Cidade, para que não fiquem as pessoas 

aglomeradas, para que as pessoas não fiquem trancadas, e para que eles aumentem a possibilidade da 

sua venda dentro das margens delimitadas e liberadas; protocolei um Documento fazendo essa 

solicitação ao Comitê de Combate ao Coronavírus. Nós temos diversos exemplos, por exemplo: o 

Tito’s Bar, que é no centro da Cidade, que é um importante restaurante da Cidade, ele pode fazer a 

venda com aquele espaço que ele tem, mas também utilizar sua calçada; o Makey, também pode fazer 

isso; como também o restaurante do Gauchinho, do meu amigo, no Jardim São Gerônimo, também 

pode fazer a utilização dessa situação; como também uma lanchonete, no Jardim Picerno, pode fazer 

a utilização desse serviço; na Área Cura; em Nova Veneza: que possam utilizar as calçadas. “Mas vai 

impedir que os pedestres passem por lá”, não! Tudo pode ser criado da melhor maneira. Essa 

metodologia já tem sido usada na Europa e, recentemente, o Prefeito de São Paulo estabeleceu dessa 

maneira. Para que isso? Para que o comerciante amplie a sua rede de atendimento e que possa 

sobreviver a esse momento difícil. Fora isso, nós temos uma Comissão na Câmara que está trabalhando 

junto com a Acias (Associação Comercial e Industrial de Sumaré) para pensar outros mecanismos que 

possa atender: esses mecanismos é os que chegaram de extrema urgência e nós já expedimos pelo 

nosso mandato. Eu peço o apoio dos Parlamentares para que a gente possa diminuir o impacto sofrido 

e difícil que o comerciante, o microempreendedor, o empresário, e também, os proprietários de 

escritórios de qualquer natureza, estão sofrendo com a crise sanitária e econômica do nosso país. A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente! Eu, mais uma vez, 

desculpa aí, de estar... “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina, Vereador! É uma honra ter 

[Ininteligível]--[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu só não estou com a 

planilha, aquela planilha aqui, e eu lembrei agora aqui, o senhor me falou do comércio e da indústria 

e tudo, mas tem também a questão das Entidades. Eu não sei qual que é a tarifa das Entidades: se igreja, 

é Entidade, se está mais, muito mais alto do que a residencial. Eu não tenho aqui em mão, também 

agora, nesse momento. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Excelência, eu acho (eu acho, mas 

não vou falar com propriedade) que é abaixo, né? Do valor do comércio--[Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É abaixo, né? Tá bom-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --Mas vamos fazer o seguinte, Vereador Joel? Acho de extrema importância 

a colaboração do senhor: vamos estudar essa planilha e, qualquer coisa, acrescentamos uma Moção, 

da nossa autoria, a semana que vem, pode ser? [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Tá bom! Tá joia, pode ser. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Excelência! Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Quero parabenizá-lo pela 

Moção, num momento muito importante, muito difícil que o país passa, o nosso Município; e também 

pedir a autorização para assinar a referida Moção. Parabéns aí, pela iniciativa. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, a gente sabe que não é um fato consumado, a gente sabe 

que nós vamos depender de uma Agência Reguladora, vamos depender da própria empresa prestadora 

de serviço, mas a iniciativa tem todo o meu apoio: peço para poder subscrever com o senhor, porque 

tudo que nós pudermos fazer nesse momento, (e até muito à frente aí, porque a gente sabe que, 
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infelizmente, vamos sofrer muitos impactos com essa pandemia), o senhor pode contar sempre com o 

apoio desse Vereador, para que o comércio da nossa Cidade possa voltar a respirar e gerar empregos 

como sempre gerou na nossa Cidade. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Muito obrigado, Vereador! Continua em discussão a Moção de Apelo à Odebrecht BRK Ambiental e 

à Agência Reguladora ARES-PCJ, e o motivo do apelo é para que ela reduza as tarifas dos 

comerciantes, e também, empresários e microempreendedor, sobre a tarifa de água do Município de 

Sumaré. Continua em discussão-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”:   Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente eu quero parabenizá-lo por essa 

Moção, e por ter esse olhar clínico tão importante para os nossos comerciantes, por essa situação que 

nós estamos passando; eu acho que essa é uma das alternativas, que eu acho que nós temos que procurar 

soluções para os comerciantes, para os empresários que estão passando tanta dificuldade na nossa 

Cidade, no nosso Estado e no nosso país. Parabéns, peço autorização para subscrever. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Prazer ter a assinatura de V. Exa. também, a Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores, ela está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada por esta Casa. Agradeço o voto dos Parlamentares e os comentários 

daqueles que puderam somar. Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção n° 144/2021, Moção de Apelo. “Exmo. 

Sr. Willian Souza, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tendo em vista as inúmeras 

reclamações junto a este Gabinete sobre filas e aglomerações junto a cartórios, bancos e agências dos 

Correios. Considerando que essas atividades são consideradas essenciais. Considerando que, muitas 

delas, não recebem seus clientes com a qualidade que deveriam, deixando, muitas vezes, expostos ao 

tempo, inclusive idosos, deficientes e mulheres gestantes, descumprindo até a Lei já estabelecida neste 

Município. Considerando que, no Município de Sumaré, existe apenas uma agência do Correio aberta 

para atender uma Cidade de quase 300 mil habitantes, venho, por esta, por meio desta Moção de Apelo, 

solicitar aos Exmos. Governador do Estado de São Paulo João Doria, e ao Prefeito Luiz Dalben, pedir 

que seja sugerido, no Plano São Paulo, a abertura das agências com mais capacidade e, em especial, a 

abertura de mais agências dos Correios. Certo de vossos prontos atendimentos, renovamos os votos de 

elevada estima e consideração. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021. Exmo. Vereador Rudinei Lobo.” 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei 

Lobo, de n° 144/2021, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobre Par, Rudinei Lobo, mais uma vez 

a gente vem falar: eu vou frisar mais uma vez as agências do Correio. Já fiz uma Moção lá atrás, no 

início da pandemia sobre isso, né (no início do nosso mandato) e é um desrespeito com a população 

de Sumaré, Vereador! Tem todo o meu apoio, conte com esse Vereador aqui (até quero subscrever 

com o senhor) e principalmente, pela questão dos Correios, porque eles pedem para não aglomerar. E 

cada dia mais, o desrespeito é maior. Obrigado, Vereador! Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor 

da Moção, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero agradecer o apoio 

aí, do Vereador Digão. A gente, fizemos essa Moção (como todos têm feito), a gente já fez algumas 

outras, e a gente ainda vê por parte de algum... de banco, ou Correio, como foi citado aí na Moção: o 

pessoal no sol; às vezes, no frio; às vezes, um idoso, uma mulher grávida, como foi solicitado; às vezes, 

um comerciante que vai ao banco, ele fica com a sacolinha de dinheiro ali na rua correndo risco; e a 

gente sabe que o vírus está aí: eu não sou médico, não sou cientista, mas a gente pensa um pouco na 
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parte humana. Gostaria que, através dessa Moção, aprovada pela Câmara, que a gente conseguisse ter 

um retorno, do nosso governante lá em cima maior (que é o Governador), e depois também se pudesse, 

né, o senhor como o nosso representante no Comitê da Câmara, estar levando isso também para tentar 

fazer um estudo lá, tá bom? Obrigado! Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Rudinei, com certeza o pedido de V. Exa. será apreciado. Acho importante essa questão, né, 

que a gente comenta, às vezes, quando a gente vai, nós temos toda uma cautela, eu acho a Câmara de 

Sumaré muito cautelosa nas opiniões, principalmente, das autoridades de Saúde. Parabenizo todos os 

Parlamentares que a gente vê muitas Câmaras, né? Eu, propriamente, gosto de olhar muito a atuação 

de Câmaras de todo o Brasil, e eu vejo algumas medidas de Parlamentares completamente... 

negacionistas, né, e eu acho a Câmara de Sumaré muito cautelosa e muito respeitosa ao Direito da 

Saúde, e o pedido do Vereador muito respeitoso. E o Vereador até cita, né: “Eu não sou médico para 

poder opinar e dizer sobre isso”, e eu me lembrei aqui da frase de um médico (revolucionário, inclusive, 

né) que ele diz o seguinte: “Para ouvir o coração de um povo, não precisa ser médico, basta ter um 

coração”. E é muito importante isso, né? Para nós Parlamentares, não basta a gente ser médico, não 

precisa a gente ser médico para a gente poder ouvir o coração do nosso povo: basta a gente ter um 

coração e entender a necessidade que o nosso povo está falando. Parabéns Vereador Rudinei Lobo! 

Muito importante essa demanda do senhor, eu peço permissão para subscrevê-la. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Está aberta ao senhor e a toda Casa que queira subscrever aí, só vai engrandecer mais 

a Moção. Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Vereador André... ainda tem Moção com 

V. Exa. ou não? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente, acabou-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito, muito obrigado pela gentileza da 

leitura de todas as Moções, e solicito agora ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga 

fazendo a leitura das Moções, no papel de 2º Secretário. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção nº 128/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. O Vereador que esta 

subscreve vem, na forma regimental, e depois de ouvido o Plenário dessa Casa, requerer que seja 

consignada na Ata dos trabalhos desta Sessão Ordinária, a Moção de Aplausos e Congratulação ao 

Clube Recreativo de Sumaré pelos serviços prestados à população, contribuindo na Campanha de 

Vacinação contra a Covid-19. É notória as consequências da pandemia em nosso país. A Covid-19, 

segundo informações oficiais, é responsável pela morte de milhares de cidadãos desde sua eclosão. E 

mesmo em meio a tantas turbulências, o Clube Recreativo de Sumaré não ficou inerte: uniu esforços, 

dedicação e solidariedade para consolidar um papel tão importante na sociedade. Com o objetivo de 

atender as necessidades da população, sem distinção de qualquer situação, não medindo esforços em 

fazer o melhor, o Clube Recreativo de Sumaré, mediante os critérios definidos do Governo do Estado, 

uniu-se na Campanha de Vacinação contra a Covid-19, fornecendo a sua estrutura física nos últimos 

dias, participando da imunização de inúmeros munícipes. Sendo assim, a presente homenagem é fruto 

do reconhecimento e a valorização de todo o empenho e dedicação dos dirigentes e sócios do Clube 

Recreativo de Sumaré. Portanto, congratulo o Clube em nome de seu Presidente, Gustavo Caron, por 

todos os esforços e sacrifícios dedicado ao enfrentamento do Coronavírus. Portanto, Sr. Presidente, 

diante do louvável trabalho realizado em prol da população e na condição de representante do povo, 

requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Aplausos e Congratulações ao Clube Recreativo de Sumaré, destacando a gratidão de todo o empenho 

realizado para atender a população sumareense. Respeitosamente, Valdir de Oliveira, Vereador.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Aplausos e Congratulação ao Clube Recreativo de 

Sumaré, de nº 128/2021, de autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, está em discussão. 
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“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, pela ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador autor da Moção, Valdir de Oliveira. 

“1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu queria aqui pedir aos Nobres Pares o voto, pra essa 

Moção ao Clube, e parabenizar o Clube na pessoa do seu Presidente, Gustavo Caron, aos associados, 

a todos os envolvidos por abrir as portas aí para nossa Cidade para os nossos munícipes. O Clube não 

mediu esforços aí para se adaptar todas as normas exigidas, para que fosse feita a vacinação lá naquele 

local, e o que eu tenho visto em... todos os dias que eu pude estar lá acompanhando, é que um grande 

número de pessoas tem ido ao Clube para poder se vacinar, o que colabora muito com a qualidade e 

diminui muito a fila de espera para poder fazer a vacinação. Assim os munícipes não ficam expostos 

ao sol e aos demais, sendo que o Clube tem todo um aparato para poder recebê-los de forma tranquila 

e com muita qualidade. Então, deixo aqui os parabéns ao Clube, aos associados, aos envolvidos, na 

pessoa do Presidente, Sr. Gustavo Caron. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também queria dar os 

parabéns ao Vereador Valdir pela Moção e também ao Gustavo Caron, que é o Presidente, e aos 

associados, pela abertura das portas e o atendimento da nossa população nessa questão da vacinação. 

Deus abençoe. E queria estar assinando junto, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

A Moção... continua em discussão. Vereador Valdir de Oliveira, cumprimentá-lo pela Moção; há duas 

semanas atrás, eu também fiz uma Moção ao Clube Recreativo e ao Gustavo Caron, pelos serviços 

prestados na vacinação e todo esse combate importante, as ações que têm sido feitas, e fico feliz que 

V. Exa. reforça essa congratulação, e isso mostra a capacidade e a maestria que tem sido conduzido 

um Clube tão importante na nossa Cidade de Sumaré, que é digno de Moções seguidas por essa Casa 

de Leis. Parabenizo V. Exa. pelo trabalho, e parabenizo também o Gustavo Caron e toda a Diretoria 

do Clube por essa grandeza. Eu fiz questão de colocar em nossas páginas do Facebook, de publicizar 

essa questão porque, quando as pessoas fazem algo, como um gesto importante como esse, é digno de 

congratulação. E eu parabenizo o senhor por ter colocado as palavras aqui com muita força e com 

muita estrutura de conhecimento de causa; eu parabenizo o Vereador Valdir de Oliveira, ao Clube 

Recreativo e também ao querido amigo Gustavo Caron. A Moção continua em discussão, com a 

palavra o Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, 

eu queria aqui agradecer ao Nobre Par, Valdir de Oliveira, pela excelente Moção e dizer para o senhor 

que eu peço para poder subscrever; e agradecer a todos os associados do Clube, em nome do Gustavo 

Caron, o nosso Presidente, o qual aí deixa uma marca aí do nosso Clube Recreativo aí de Sumaré, ao 

qual eu faço parte da sociedade, lá como sócio; e tirar um pouco da questão do Clube ali ser chamado 

de “clube de burguês”, clube de... né, de “bambambã” da Cidade, clube só da área central, não! Graças 

a Deus aí, o Clube foi aberto; é uma área, uma área que está sendo usada em nome de toda população 

de Sumaré e, com isso, a gente gratifica aí o nosso Vereador pela excelente Moção. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do [Risos] Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, autor da Moção. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Apenas aqui para deixar claro que está aberto para toda a Casa: 

quem quiser subscrever, será um prazer. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador. Obrigado por conceder a honra de todos nós assinarmos essa Moção importante. A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, a Moção de Aplausos e Congratulação ao Clube 

Recreativo de Sumaré, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito 

ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 
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Moção nº 129/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Apoio à empresa destinada 

a eventos com buffet. A Moção ora apresentada é uma Moção de Apoio Público realizada para que a 

Administração Pública viabilize com o maior, com a maior brevidade possível, soluções viáveis e 

segura ao retorno prestados ao setor de eventos da nossa Cidade, no qual se enquadra numa das mais 

afetadas da região pela pandemia de Covid-19, em relação à situação econômica. Em destaque, a fase 

de transição da vermelha para a laranja (período em que atravessamos do Plano de São Paulo, de 

retomada econômica), período no qual permite reabertura de bares e restaurantes, com determinação 

de quantidade de pessoas, de acordo com a sua capacidade, com as devidas medidas de segurança e 

higiene. No entanto, os eventos sociais, como buffet infantil e eventos, continuam proibidos, algo que 

a classe de eventos roga por mudanças. Ante ao exposto, pedimos apoio ao Poder Público Municipal 

e Secretários responsáveis, e ao setor de eventos, que possam chegar a um acordo viável e responsável 

para que, com essas medidas, inúmeras famílias que dependem de tais eventos voltem a ter renda de 

forma segura. Nesse sentido, apresentamos e solicitamos aos Pares a aprovação da presente Moção de 

Apoio, dirigida às autoridades mencionadas no preâmbulo para que venham, por bem e em caráter de 

urgência, designar a inclusão desses profissionais no programa de vacinação contra a Covid-19. 

Sumaré, 23 de abril de 2021, Alan Leal, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A 

Moção de autoria do Vereador Alan Leal, de nº 129/2021, está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado 

por toda essa Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que siga fazendo a leitura das Moções. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 130/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação ao empresário Aparecido Ângelo Gonçalves, pelos mais de 30 anos de bons 

serviços prestados na Cidade de Sumaré. Aparecido Ângelo Gonçalves, ou mais conhecido como 

“Cido do Valle”, nasceu em Estrela D’Oeste em 07/05/1962, e chegou em Sumaré com 6 anos de 

idade. Filho de pais com poucas condições financeiras, começou a trabalhar muito cedo: trabalhou 

como garçom, depois como auxiliar na estamparia Texcolor, passou pela lanchonete Frutaria, entre 

outras empresas da nossa Cidade. Em 1982, Cido deu início à vida empresarial, quando adquiriu a 

lanchonete Dona Xepa, que ficava localizada próxima à rodoviária de Sumaré. Em 1983, casou-se com 

Vânia Greggio e tiveram dois filhos: Leandro e Lucas. Na Dona Xepa foram surgindo as primeiras 

oportunidades de comprar e vender veículos, e evoluiu para a fundação da Do Valle Veículos em 1987, 

nome inspirado pela localização da empresa, que ficava na Rua Antônio do Valle Melo, área central 

de Sumaré. Os anos foram passando, os negócios prosperando e a Do Valle Veículos, liderada pelo 

Cido, foi crescendo e ganhando cada vez mais espaço e respeito da população de Sumaré, 

consolidando-se como uma das poucas lojas de automóveis, com mais de 30 anos de atuação, 

satisfazendo seus clientes e contribuindo com a geração de empregos em nosso Município. 

Atualmente, a loja de veículos está localizada em uma das mais movimentadas avenidas de Sumaré, 

na Avenida da Amizade, nº 400. Pelo seu grande envolvimento e contribuição ao comércio local, Cido 

do Valle compõe, atualmente, a Diretoria executiva da Acias (Associação Comercial, Industrial e 

Agropecuária de Sumaré), na função de segundo Vice-Presidente. Portanto, requeiro, na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referente Moção de Congratulação ao Sr. 

Aparecido Ângelo Gonçalves. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021. André da Farmácia, Vereador.” 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação ao Cido do Valle, ao 

empresário Aparecido Ângelo Gonçalves, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, de nº 

130/2021, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Secretário que 
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siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 131/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Apelo. Tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvido o digníssimo Plenário, a presente Moção 

de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Sr. João Agripino da Costa Doria Júnior, no 

sentido de incluir doadores de sangue do Estado de São Paulo na classificação de prioridade para a 

vacinação anti-Covid-19, no âmbito do Estado de São Paulo. A referida Moção se justifica na medida 

em que temos acompanhado os apelos dos bancos de sangue do nosso Estado: hoje, os estoques estão 

baixíssimos, onde podemos dizer que a situação é desesperadora, mediante a atual situação pandêmica 

que vivemos nos dias atuais. Tendo em vista que a demanda de vacinação em nosso Estado e em todo 

o Brasil se estabeleceu por ordem de prioridades, entendemos ser adequado o ato de incentivo aos 

doadores de sangue elegendo-os a participar do hall de prioridades no contexto da vacinação contra a 

Covid-19. Sendo assim, a nossa proposta ganha mérito. Nesse contexto, é com grande satisfação que 

apresentamos a presente Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, Sr. João 

Agripino da Costa Dória Júnior, no sentido de incluir doadores de sangue do Estado de São Paulo na 

classificação de prioridade para vacinação anti-Covid, no âmbito do Estado de São Paulo. Solicitamos 

à Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que essa propositura chegue ao conhecimento do 

Sr. Governador. Sala das Sessões, 23 de abril de 2021. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São 

Paulo, Sr. João Agripino da Costa Dória Júnior, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, de nº 131/2021, está em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria aqui fazer uma 

explanação dessa Moção: devido eu ser também doador de sangue, e ter como princípio que os nossos 

estoques aí estão baixíssimos, né, que os bancos de sangue a (acredito que a nível Brasil) e indicar aí, 

né, fazer esse apelo ao nosso Governador João Doria, que possa incluir aí como prioridade pessoas que 

são doadores de sangue, que também é necessário para se salvar vida, neste momento, desta pandemia, 

e que também tem o conhecimento, através de profissionais da Saúde, que pessoas internadas com a 

Covid-19 também necessitam, chegam a necessitar de transfusão de sangue. E, neste momento, os 

nossos bancos, os bancos de sangue estão todos com o estoque baixo, devido aí à pandemia, devido aí 

à dificuldade de ter acesso aí até o local da doação, à questão de ter que fazer o cadastramento on-line 

para doar... Então, eu acredito e peço a todos os Nobres que votem a favor dessa Moção de Apelo para 

que possa chegar aí ao nosso Governador; já fiz também um Ofício, encaminhando ao nosso Deputado 

deste Município, Dirceu Dalben, para que, com certeza, ele reforce lá; e o nosso Governador João 

Doria possa incluir no hall aí de prioridade, né, de vacinados, as pessoas doadoras de sangue. Mesmo 

porque, quem é doador de sangue sabe: quando você toma uma vacina, você tem que ficar de 30 a 60 

dias sem poder doar sangue. Então, porque não fazer o inverso, né? Incentivar o povo a ir doar sangue, 

né: com isso aumenta o estoque de sangue em todos os bancos aí de sangue do Estado ou do Brasil, se 

necessário, e do nosso Município, e com isso a pessoa fica apta a adquirir a vacina da Covid. Eu 

acredito aí ser uma ideia que possa ser acatada por todos os Nobres aí e peço o voto de cada um nessa 

Moção de Apelo, ao nosso Governador. É isso, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Apelo de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo 

a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 132/2021: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Aparecido Fernandes da Silva, a qual exerce 
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a função de Secretário Municipal de Serviços Públicos e à Secretaria de Obras, juntamente com toda 

a sua equipe de trabalho, essa homenagem por todo o trabalho que vem sendo desenvolvido na Cidade 

de Sumaré, em especial, na região do São Judas Tadeu. O trabalho desta equipe é visível e de suma 

importância para o munícipe, porém, nem sempre esses profissionais são lembrados na sua árdua lida 

cotidiana. Por isso, em reconhecimento a esses Servidores, o Vereador desta Casa Legislativa elaborou 

essa Moção. É de conhecimento de todos que essa equipe de trabalho é indispensável a manter a nossa 

Cidade em perfeito uso, ao mesmo tempo contribui para que a Administração Pública possa oferecer 

mais qualidade de vida à sua gente. Além disso, é bastante comum, no meio da categoria, encontrar 

pessoas que são verdadeiras lições de vida, ou seja, donas de histórias de superação diária e, apesar do 

trabalho penoso, das suas mãos calejadas, esses profissionais ainda esboçam um sorriso no rosto, 

demonstrando, com isso, sentimentos de fé e de esperança em um futuro melhor para consigo e a sua 

família. Então, nada mais justo, Srs. Vereadores, rendermos homenagem a esta equipe e reconhecer, 

através dessa Moção, o merecido reconhecimento desta Casa de Leis a esses profissionais que tanto 

orgulham o nosso Município. Sala das Sessões, 24 de março de 2021. Alan Leal, Vereador.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação de nº 132/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Secretário que 

siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 143/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para Michelli Anjos, por ter participado 

do reality ‘Que Seja Doce’, no canal GNT. Anjos representou o Município de Sumaré de forma ímpar 

em sua participação no reality; destacou-se por suas receitas criativas, trazendo-nos muito orgulho em 

vê-la em ação. Michelli Anjos é especialista em modelagem com pasta de leite em pó, um diferencial 

em seu meio. Além de trabalhar como” – desculpe – “além de trabalhar como confeiteira, Michelli 

também é Professora na arte de confeitaria artística. A especialista Michelli Anjos possui um ateliê na 

região central de Sumaré, já há mais de 10 anos; hoje, possui mais de 100 alunos on-line que 

participam, integralmente, de suas aulas. Michelli Anjos é a típica ‘brasileira modelo’: colocou a mão 

na massa, enfrentou as dificuldades de empreender em nosso país e foi a fundo em sua paixão, 

deixando-os adocicado em um momento tão difícil que passamos. Portanto, Sr. Presidente, por 

representar tão bem Sumaré, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Michelli Anjos. Sala das Sessões, 27 de abril 

de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Moção de 

Congratulação para Michelli Anjos, de nº 143/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. Srs. 

Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de subscrever a Moção da Michelli, é Michelli 

Alves, né? Que representa aí uma grande classe aí de confeiteiros aqui na Cidade de Sumaré e não é 

fácil, não é para qualquer um, e é uma obra de arte, né? E eu quero parabenizar o Nobre pela Moção, 

eu gostaria de subscrever. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A assinatura de 

V. Exa. é um prazer. Srs. Vereadores, está em discussão a Moção. Nobres Edis, eu apresento essa 

Moção de Congratulação à Michelli Anjos, que participou de um reality no canal GNT, que tem a 

nomenclatura de “Que Seja Doce”, e muito honrou a nossa Cidade a sua participação em levar o nome 

da nossa querida Cidade de Sumaré. Por isso a Michelli merece estar gravada nos Anais dessa Casa e 

descrito nas Atas, como um fato histórico e importante. Ela é especialista e possui um ateliê na região 

central (mais especificamente, na Dom Barreto) há mais de 10 anos. Ou seja, é uma comerciante e, 

além de fazer toda essa questão de arte, honra o nome da nossa Cidade num reality show e, ainda 
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assim, segue com uma profissão de Professora, o que cada vez mais, dignificando o exemplo de 

sumareense que é a Sra. Michelli Anjos. A Michele, ela faz todo esse trabalho em nossa Cidade, e é a 

típica “brasileira modelo”, que colocou a mão na massa, enfrentou as dificuldades de empreender em 

nosso país, e foi fundo em sua paixão, deixando adocicados, em um momento tão difícil que nós 

passamos. A arte de fazer doces e sobremesas de forma artística, conhecida como pâtisserie, ela nos 

dá o orgulho de ter um título de Mestre em Pâtisserie em nossa querida Cidade de Sumaré. Um título 

que, se a Câmara a concedesse, seria uma honraria importante a ser feita. Como cabe a esse Parlamento, 

dentro dos requisitos legais do Regimento Interno, nós damos a essa, à qual congratulo como Mestre 

de Pâtisserie, e com toda essa arte de fazer as sobremesas, doces, a ponto de ir a um reality show de 

uma emissora de TV levando o nome de Sumaré, e de empreender com um ateliê há mais de 10 anos 

em nossa Cidade, os votos de estima e elevada consideração e respeito, e congratulação à querida 

Michelli Anjos; à qual desejamos vida longa, sucesso, que cada vez mais Deus ilumine os seus passos 

e dê à ela a capacidade de fazer uma arte tão importante. Parabéns Michelli, receba os Votos de 

Congratulação desse Parlamento, através deste Vereador, com a Moção de Aplausos e de 

Congratulação, que continua em discussão. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda 

essa Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Oi? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Não há mais Moções. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não 

havendo mais Moções, declaro que as Moções de Pesar de nºs 125, 126, 127, 133, 134, 136, 137, 138 

e 139 de 2020, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores Sílvio Cesar Coltro, André Fernandes Pereira, 

José Adílson Pereira dos Santos e Antônio dos Reis Zamarchi, estão aprovadas pela Mesa Diretora 

dessa Casa. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Gostaria de saber no Regimento, se o senhor poderia estar 

pedindo para estar lendo, na íntegra, a 134? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de 

V. Exa. será aceito por essa Presidência. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que leia, 

na íntegra, a Moção de nº 134 de Pesar, já aprovada pela Mesa Diretora. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção nº 134/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com 

enorme sentimento de tristeza que apresentamos a essa Casa a presente Moção de Pesar pelo 

falecimento de um grande cidadão sumareense, o Sr. Antônio Carlos de Nicolai, mais conhecido como 

‘Carlão do Squash’, falecido no dia, último 25 de abril. Carlão mudou-se para Sumaré no ano de 1994, 

onde iniciou o seu primeiro negócio: um bar e mercearia no bairro Nova Veneza. Com o passar dos 

anos, a sua singela mercearia cresceu e virou um supermercado, no qual trouxe notoriedade ao Sr. 

Carlos, sendo carinhosamente conhecido como ‘Carlão do Squash’. Por conta de seu supermercado, 

Carlão sempre teve bom relacionamento com a vizinhança e todos que frequentavam o seu negócio, 

despertando em si o desejo de se envolver com causas voltadas para o público em geral, e tornar-se 

representante do povo. Convicto de seu interesse em representar a população, entre os anos de 2013 e 

2016, tornou-se Administrador Regional de Nova Veneza, realizando trabalhos pelas ruas do bairro, 

ouvindo a população e dando o seu melhor para ajudar todos que o procuravam. Os seus trabalhos não 

param por aí, pois era uma pessoa ávida, determinada em sempre trazer o melhor em prol da população. 

Enfim, quando esteve frente à Administração Regional, procedeu com diversas obras que entraram 

para a história e proporcionaram lazer e qualidade de vida para os moradores dessa importante região 

de Sumaré. Posteriormente, buscando aumentar a sua capacidade de trazer o melhor à população, 

candidatou-se a Vereador nas eleições de 2020 pelo Partido Social Cristão (PSC), obtendo 258 votos. 

Aos familiares, nosso fraternal abraço com Votos de Pesar pela triste e irreparável perda, aos quais 
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expressamos as nossas sinceras condolências. Por todo o exposto, requeiro, após ouvido o Plenário, a 

inserção em Ata de Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Carlos de Nicolai, mais conhecido 

como ‘Carlão do Squash’ e que do fato, dê ciência aos seus familiares. Sala das Sessões, 26 de abril 

de 2021. André da Farmácia, Vereador. Vereador Pereirinha.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Moção já aprovada por essa Mesa Diretora. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sílvio Cesar Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu não tenho o nome da 

Moção, não tenho o número da Moção e gostaria que fosse lida, ou se for o caso, eu tenho ela em mãos 

aqui, poderia fazer a leitura, né? Do... do Nobumasa Shimizu. Membro da Nipo, Associação Nipo 

sumareense. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. está consignado. Solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da Moção, na íntegra. Número 133. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção de nº 133/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. De conformidade com o Art. 206, Inciso I, Inciso IV” - desculpa - “do 

Regimento Interno dessa Casa de Leis, apresentamos à Mesa Diretora, ouvindo o douto Plenário e 

dispensada as demais formalidades regimentais, Moção de Pesar, pelo falecimento do Sr. Nobumasa 

Shimizu, aos 71 anos de idade, ocorrido no dia 21 de abril de 2021. Queremos, através desta Moção, 

externar votos de mais profundo pesar pelo passamento do Sr. Nobumasa Shimizu: que Deus, com a 

Sua imensa sabedoria e misericórdia possa confortar os familiares e amigos, neste momento de dor e 

de saudades. Nobumasa Shimizu foi casado durante 12 anos com a Sra. Alice Mayumi Kodama; deixou 

três filhos, cinco netos e um bisneto, sendo os filhos de nomes: Kátia Regina Shimizu Pereira (em 

memória), Daniel Silva Shimizu, Jéssica Mayumi Shimizu. Conhecido pelos amigos como ‘Shimizu’, 

morou em Sumaré durante 31 anos, no bairro Planalto do Sol. Técnico em Administração de Empresas, 

formado em Economia e Paisagista, Shimizu foi um dos fundadores da Associação Nipo-Brasileira de 

Sumaré, em 1991, Entidade que se iniciou com 20 famílias de origem japonesa. Na organização, 

Shimizu ocupou o cargo de 1º Tesoureiro na primeira gestão da Nipo. Diretor e Coordenador da 

Associação Cultural Esportiva Nipo-Brasileira de Sumaré desde 2007; homem zeloso e determinado, 

focado nos projetos e na excelência das execuções; foi um dos responsáveis pelo desenvolvimento do 

Mallet Golf da Nipo em Sumaré, obstinado em tornar a modalidade reconhecida na Região 

Metropolitana. Em suas palavras, apesar de não ser muito conhecido, como todo o esporte o Mallet 

Golf traz muitos benefícios para os seus praticantes, especialmente para os da terceira idade. Destacou-

se também, entre outras atividades, como um dos organizadores de uma das festas mais representativas 

de Sumaré, a Festa Cultural Japonesa, que ocorre todos os anos. Para a nossa tristeza, ele foi acometido 

pelo Coronavírus, doença que, nos tempos atuais, assola a humanidade e aprouve a Deus recolhê-lo 

por uma parada cardiorrespiratória, devido à complicações pela contaminação. Sendo muito querido e 

estimado por todos, deixará saudades e uma grande e saudosa lacuna aos familiares, amigos e membros 

da Associação Nipo-Brasileira de Sumaré e da Associação Cultural Esportiva Nipo-Brasileira. Esta 

Casa Legislativa presta singela homenagem póstuma a esta família a quem temos muito apreço, 

apresentando publicamente sentimentos de pesar aos familiares, solidarizando nesta hora de dor; e que 

se transmita o teor à família enlutada, com nossas sinceras condolências. Sala das Sessões, 26 de abril 

de 2021. Sílvio Cesar Coltro, Vereador.” “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Obrigado, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, V. Exa. por prestar--[Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente?--[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --tamanha homenagem a nossa Cidade. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: --Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Joel, com a palavra. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Se possível, também faria uma Moção de, verbal, de Pesar tem? 

Para Maria Burchart(F), faleceu hoje às 11h30, também vítima do Covid também no nosso Município. 
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Também deixar os meus sentimentos à família, que Deus possa confortar a família e os amigos. Deus 

abençoe. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Registrado os Votos de Pesar verbal de V. Exa.; 

feita a leitura das Moções solicitadas e aprovadas pela Mesa Diretora, pergunto se algum Vereador 

gostaria de se inscrever no Expediente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ainda a tempo, Sr. 

Presidente, eu gostaria de falar sobre a Moção: eu não queria, na verdade, que lesse não, porque são 

três (se lê para um, lê para o outro), só para mim falar pouca coisa sobre as pessoas de qual eu fiz a 

Moção, pode ser? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Excelência! Fique à vontade para 

fazer as homenagens devidas. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, o Nobre 

Vereador Sílvio, Sílvio Coltro: eu gostaria que V. Exa., eu pudesse assinar, subscrever essa Moção de 

V. Exa., esse senhor era muito amigo meu e da minha família também, e eu não, acabei não fazendo a 

Moção e gostaria de assinar; e deixaria também a minha à disposição, e eu tenho certeza de uma pessoa 

que eu vou falar aqui, que o senhor vai querer assinar junto que é o Agnaldo, que é lá da nossa Igreja 

Católica, Paróquia Santana, que alegrava nós com os louvores lá. Inclusive, ele, sábado ainda ele 

participou do louvor, na hora da missa, do sábado, e a noite ele veio, deu um ataque fulminante, veio 

a óbito e foi sepultado no domingo. Um jovem, 73 anos, e o senhor conhece muito bem ele, sabe 

[Ininteligível] conhece, o Rodrigo tenho certeza que também conhece, [Falha no áudio] [Ininteligível] 

alegrava nós muito com a voz dele, cantava muito bem no coral da igreja, há anos ele vem cantando 

no coral da Paróquia Santana. Deixar, fiz essa Moção, eu sei que a Moção não vai fazer nada, mas pelo 

menos é um consolo, é uma lembrança de uma pessoa que, com certeza, vai continuar cantando pra 

nós lá no céu, com aquela voz maravilhosa que ele tinha. E a outra questão é da Moção do Carlão do 

Squash: também o meu amigo há anos, inclusive, amigo e parceiro, jogador de bola, jogamos bola 

junto; é um parceirão meu, amigo de verdade mesmo, há muitos anos, a família dele, o pai dele, Sr. 

Tonico, eu tive lá no, domingo no velório: realmente, é triste ver um pai ver um filho daquele jeito, 

ver um filho no caixão. A gente sente, eu vi o sofrimento da família lá. E o mínimo que podia fazer 

essa Moção de Pesar, não, como já foi lida a do Pereirinha, não vou pedir para ler a minha (porque são 

a mesma, a homenagem é a mesma, se trata da mesma pessoa, da mesma família). E a outra é do Sr. 

Lázaro... Valdir de Oliveira, lembra do Sr. Lázaro? Nosso amigo do Dall'orto? Um dos fundador lá 

com nós, viu, Valdir? E está à disposição aí não só para você, Valdir, para assinar, eu tenho certeza 

que vai querer assinar junto, que é amigo e conhece nós lá de, há anos, há quase 40 anos atrás, né, 

Valdir? Vão falar que nós somos velhos, né, Valdir? 40 anos atrás, mas não tem nada não. Nós somos 

fundadores do Dall'orto, né, Valdir? [Risos].  Morei por 7 anos lá, o Valdir é meu amigo desde lá o 

Dall'orto. E seria essas as minhas colocações, homenagens, mais uma vez deixar aqui os meus 

sentimentos a essas famílias enlutadas (tanto da família do Sr. Lázaro, quanto da família do Nicolai, 

que é a família do finado nosso amigo e irmão Carlão); e o nosso grande amigo, que alegrava nós com 

os louvor lá na nossa Paróquia Santana e com certeza vai continuar alegrando lá no céu as pessoas que 

lá estará. Muito obrigado, Sr. Presidente! Só isso.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pergunto 

se algum--[Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --questão de ordem do Vereador Gílson 

Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu quero aqui 

retratar a minha fala sobre a xepa, lá, é o seguinte (agora que eu fiquei sabendo como é que funciona 

a xepa): não é ligando e indo lá. Ela é classificada também que as pessoas que estiver lá, por idade! 

Então, é isso que eu queria falar: que não é porque ligou para mim, para mim ir lá. Eu estou falando, 

mesmo eu, se eu indo lá, ia ser classificado pela idade; as pessoas que estivesse lá, às vezes, sobra uma 

vacina, duas, três. Então, era isso que eu queria falar, Presidente. Muito obrigado! “Sr. Presidente 



34 

 

“Willian de Souza Rosa”: Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Não 

tendo Vereador para se inscrever no Expediente-- “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, 

gostaria de se a gente pudesse passar direto para a Ordem do Dia? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O pedido de V. Exa. é regimental, peço permissão ao Plenário: os Vereadores favoráveis à 

passagem direta da Ordem do Dia permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada 

a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 19 horas e 20 minutos. 

Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário, que faça a chamada dos Srs. 

Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente! “Vereador não identificado”: Espera um pouquinho, deixa eu só... Espera aí! 

Deixa eu só falar “presente”. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente, Excelência! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir 

de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com quórum--[Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro 

a Sessão reaberta às 19 horas e 22 minutos. Temos um Pedido de Urgência. Eu solicito ao Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

143/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Mensagem nº 33/2021, 

que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar, no orçamento vigente, no valor de R$ 82.820,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 
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a matéria. Sala das Sessões, 27 de abril de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 18 

assinaturas, número regimental para a sua apreciação, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os 

demais votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, por favor, se não for--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --pedir muito, como ele não veio aqui para mim ler, eu 

gostaria que só lesse a Ementa dele só, para que eu possa votar favorável o Projeto, se for o caso de eu 

concordar. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, Vereador, sem problema. São recursos de 

abertura de crédito adicional, no valor de R$ 82.820,00... Remanejamento (deixa eu pegar a ficha 

orçamentária aqui para V. Exa.) da manutenção, está remanejando da reestruturação administrativa 

para a manutenção de Unidades Administrativas da Prefeitura Municipal de Sumaré. Aprovado o 

Requerimento de Urgência, e com as 18 assinaturas devidas, farei agora a coleta das assinaturas dos 

Pareceres das Comissões. Comissão de Finanças e Orçamento... Vereador Raí Stein? “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ulisses Nunes 

Gomes? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Sílvio Cesar Coltro? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Justiça e Redação, e Redação 

Final: Vereador Hélio Pereira da Silva? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André Fernandes Pereira? “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Joel Cardoso da Luz? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento, e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 143/2021, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem nº 33/2021: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar, 

no orçamento vigente, no valor de R$ 82.820,00 para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 

82/2021, de autoria do Vereador Ney do Gás, que: “Institui o Dia Municipal de Insanos Moto Clube 

do Brasil, no calendário oficial de eventos e datas comemorativas do Município de Sumaré”. Ele sai 

da Ordem do Dia por apresentação de Emenda Modificativa do próprio autor. Item 02 da Ordem do 

Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 07/2021 de autoria do Vereador Willian Souza: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de padronização e sinalização retrorrefletiva nas caçambas estacionárias no 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa. Item 03 da Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 

115/2021, de autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui o Programa Municipal de 

Aquisição de Alimentos da Agricultura Familiar no âmbito do Município de Sumaré na modalidade 

‘compra e doação simultânea’ e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. 
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Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. O senhor quer falar, Vereador, antes da votação? 

Com a palavra o autor do Projeto, Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, eu quero pedir, nesse momento, o voto dos senhores nesse Projeto: esse 

Projeto, é um Projeto de grande relevância, é um Projeto de grande relevância para o nosso Município. 

Esse Projeto ele vem de encontro - está saindo o meu microfone aqui - esse Projeto ele vem de encontro 

para atender a agricultura familiar, para atender as famílias que é produtora, mas não só para atender 

as famílias produtoras rurais, mas também para atender as famílias da Cidade que mora na área urbana, 

as famílias carentes, as famílias, muitas vezes, que perderam os seus empregos. Esse Projeto, ele vem 

de encontro para dar condições ao Prefeito, ao Executivo a buscar recurso a celebrar convênio em 

busca de recurso para atender essa demanda. Para fazer a aquisição de produtos da agricultura, da 

piscicultura, da apicultura, para atender todos os setores produtivos, né, na área de alimentação. Então, 

é um Projeto de grande importância para dois setores: para o setor que produz e para o setor que 

consome, principalmente para atender as entidades que trabalha com famílias carentes. Esse Projeto, 

ele vem para atender essas duas demandas. Então, nesse sentido, eu peço aos senhores o voto nesse 

Projeto, para que ele seja aprovado, para dar condições ao Executivo para poder celebrar convênio e 

fazer com que aconteça a aquisição dos produtos para atender as famílias carentes do nosso Município. 

Nesse sentido, eu peço o apoio de todos os senhores nesse Projeto. Muito obrigado, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Parabéns, Vereador Ulisses, pelos comentários e por 

acrescentar ainda mais nesse Projeto de tamanha importância. O Projeto de Lei continua em discussão. 

Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Eu solicito... eu pergunto se algum Vereador gostaria 

de se inscrever na Explicação Pessoal. Não havendo Vereador para se inscrever na Explicação Pessoal 

e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão desse dia 27 de abril de 2021, às 19 horas e 

31 minutos. Muito obrigado a todos e a todas, e bom descanso. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 27 de abril de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


